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Milí čtenáři,
je po dalších periodických komunálních
volbách opakujících se každé čtyři roky.
K volebním urnám však přišlo ještě mé -
ně lidí, než před čtyřmi lety. Ti lidé, kte-
ří místní volby ignorovali, by tedy měli
příští čtyři roky mlčet. Na základě výsled-
ků místních komunálních voleb, kdy se
z jednadvaceti zastupitelů obměnilo vů -
lí voličů sedm členů, byl v dohadovacích
jednáních kandidujících subjektů zvo-
len velmi demokratický model obsazení
„vý konné moci“ podle zákona o obcích.
Jed nání, která jsme vedli, byla velmi ko -
rektní a drželo se dané slovo. Lze tedy
konstatovat, že si díky Bohu nebude-
me hrát na nějaké „vládnoucí“ a nějaké
„opo ziční“ zastupitele. Vždyť Chlumec
nad Cidlinou je malé městečko a konec
konců je vše pouze o práci a o chuti ně -
co společně dokázat. Takže obsazení
postů v radě města se zvolilo podle klí-
če 2+2+1+1+1=7. Rada je tedy sedmi-
členná. Je to rovná třetina zastupitelů,
te  dy maximální číslo, které povoluje zá   -
 kon o obcích. Konkrétně je tedy za vítěz -
 né KDU-ČSL zvolen starosta Ing. Mi ro   -
slav Uchytil a radní PaedDr. Arnošt Vítek,
za Nezávislé místostarosta Mgr. Vla dan
Kár ník a radní Pavel Hampl, za ODS
radní MUDr. Miroslav Louda, za Volbu
pro město radní Luboš Suchánek a za
Nestraníky radní Ing. Jiří Žabka. Nová
městská rada má tedy dva zcela nové
čle ny. Tímto chci ještě jednou za všech -
 ny Chlumečáky jmenovitě poděkovat
za dlouhá léta vykonávanou funkci rad -
ních panu MUDr. Jaroslavu Krenčíkovi
a panu Ivu Kučerovi. Za zajímavou in-
formaci také stojí, že poradní orgány
zastupitelstva a rady – výbory a komi-
se budou mít nově pouze po pěti a po
sedmi členech, kdy důraz nad politic-
kou orientaci se klade na odbornost.
Ty to poradní orgány by měly být tedy
v důsledku operativnější a fundovaněj -
ší. Kromě vy jme novaných sedmi členů
rady zde ješ tě uve du další jména zbý-
vajících čtrnác ti zastupitelů, kteří dne
31. října rovněž složili zastupitelský
slib na slavnostním ustavujícím zase-
dání Zastupitelstva Chlu   mec nad Cid-
linou, konaném v Klicperově domě. Tě -
mi 14 ti zastupiteli tedy v abecedním
pořadí jsou: 

Mgr. Věra Applová, Mgr. Pavel Baldík,
Ire na Bereščáková, Mgr. Jana Bernar -
to vá, MUDr. Jaroslav Krenčík, Ivo Kuče -
ra, Mar tina Kukalová, Ing. Petr Kycelt,
Do bro slav Netík, Petr Rozum, Sura Mi-
chal MBA, Lu  bomír Tuček, Ing. Ladislav
Vacek a Marcela Zahálková. 

Chtěl bych naše občany ubezpečit,
že se částečně obměněné vedení města
pokusí účelně skloubit většinu předvo -
lebních slibů, které byly dány, samozřej-
mě pokud na to město ve svých složitých
rozpočtech najde finanční krytí. Vše je
jako vždycky o rozumném kompromisu.
Minulé vedení radnice připravilo celou
řadu velmi důležitých projektů opírají-
cích se o již zpracovanou projektovou
přípravu a o slíbené dotace, především
z tolikrát nespravedlivě kritizované EU.
My Češi jsme bohužel již takoví – pení-
ze z EU bychom brali plnými hrstmi, ale
včleňování do evropského společenství
nám nějak vlastní vinou drhne, svaluje-
me vinu jinam. Snad se postupně to vní -
mání Evropy jako celku v dnešní strašli-
vé globalizaci ujme i v myslích pomaleji
chápajících lidí. 

Tímto chci navázat na různé oslavy
100 let od vzniku první republiky. My
v Chlumci nad Cidlinou jsme slavili re -
zer vovaněji, ale také velmi originálně.
28. října byly položeny věnce u památ -
ní  ku TGM, 3. listopadu jsme v parku
Nej   světější Trojice zasadili další lípu
jako Strom republiky, snad na dalších
mi  ni  málně 100 let, a dne 10. listopa -
du pro     bě hla slavnost u pomníku obětí
1. světo vé války, kdy na frontách padlo
70 chlumeckých vojáků. Samozřejmě
by ly položeny věnce i u pomníků v Lu-
čicích a v Pamětníku. Velmi povedenou
akcí byl však retro ples „a la První re-
publika“ v místní sokolovně v režii chlu -
meckých Junáků a s finanční podpo-
rou města. Naprostá většina přítomných
se hodila do gala v prvorepublikovém
stylu a iluze byla prostě dokonalá. Opět
jsem se osobně přesvědčil, že Chlume-
čáci se umějí náramně bavit. 

Co se týče oslav 28. října, je třeba si
ale uvědomit, že například Slováci toto
výročí moc neberou, mají ho ve svém ka -
lendáři pouze jako „významný den“ ni-
koliv jako státní svátek. Vždyť nás také
po nástupu fašismu bleskurychle opusti -

li a založili si svůj samostatný „štát“ s po -
 žehnáním tehdejšího monstra Hitlera.
Naše tehdejší hranice důsledně okleštili
kromě Němců i Poláci a Maďaři. A v ro -
ce 1993 došlo k rozdělení středoevrop-
ské československé nudle opět na dva
sa mostatné státečky. Ona ta naše repub-
lika po rozbití rakousko-uherského moc -
nářství, v němž mimo jiné i demokratic-
ky Češi zasedali v tehdejší nejvyšší radě
velké říše, netrvala ani v případě Čechů
100 let v celku, vždyť jsme také asi 6 let
byli pouze německý Protektorát Čechy
a Morava. Nestydím se proto sdělit svůj
osobní názor, který nikomu samozřej-
mě nevnucuji, že v dnešní ekonomické
světové globalizaci mini státečky jako
jsou několikamilionové Česko, Sloven-
sko a další, nemohou dlouhodoběji kon -
kurovat ničím. Takové blouznění o vy-
stoupení České republiky z EU, čímž
by se řízeně a zlovolně silně pomohlo
k roz bití EU, je tedy velmi nebezpečné
a hlav ně uboze plané falešné vlasten-
čení. Kdy by se tomu díky hlouposti na -
šich vedoucích funkcionářů snad stalo,
samozřejmě se staneme snadnou ko-
řistí východních mocností. Z tohoto smě -
ru však pro Če chy nikdy nic dobrého
ne přiválo a také nepřivane.

Dne 3. listopadu jsme zasázeli opět
dalších 19 lip za nově narozené děti
s po mocí tatínků a maminek. Akce, kte-
rou jsme dokončili vznik aleje od kru-
hového objezdu k lokalitě „Amerika“, se
velmi líbila a tímto již jsme překonali
počtem zasázených stromů za naroze-
né děti číslovku 500. 

Během listopadu dokončíme ně-
které poslední rozjeté investiční akce,
který mi jsou místní vozovky a chodníky
a snad se povede sestavit smysluplný
rozpočet na rok 2019, když by ho nové
zastupitelstvo mělo schválit na prosin-
covém zasedání. Součástí rozpočtu je
samozřejmě přiměřená částka na pro-
jektové práce, které se přetaví v reali-
zaci do skutečných děl až v roce 2020.
S plánem schválených investic na rok
2019 budete seznámeni na webových
stránkách města a také v Chlumeckých
listech.

Skončil též 71. ročník Klicperova
Chlumce. Děkuji za občany za perio -
dické pořádání této náročné akce naše-
mu divadelnímu spolku Klicpera. Ale
bohužel zároveň konstatuji velmi smut -
nou zprávu, že nás již nikdy svým profe -
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SLOVO STAROSTYPøipomínka 100 let od vzniku Československé republiky

fotografie k článku na str. 13
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sionálním uměním nepobaví pan Stan -
 da Dašek, který po mnoho let patřil
k absolutním pilířům chlumeckých Klic -
peráků. Ve všech dalších následujících
ročnících divadelní přehlídky Klicperův
Chlumec mu prosím věnujme tichou
vděč nou vzpomínku.

Kvapíkem se přiblížila adventní do -
 ba a jistě se setkáme na mnoha kul -
tur ních akcích, které na našem území

pořá dáme. Věřím proto, že radostná pří -
prava na Vánoce pozitivně zasáhne kaž -
dého z nás.

Ing. Miroslav Uchytil
staronový purkmistr, jenž začal své šesté purkmistrovské období 

z vůle lidu chlumeckého a jeho slovutných konšelů

Vážení spoluobčané,
velice si cením vaší důvěry a vnímám svěřenou odpovědnost
ve funkci místostarosty našeho města. Žije se nám tu dobře,
ale vždy je prostor i dobré zlepšovat. Věřím ve funkční vedení
napříč politickým spektrem a spolupráci nás všech při rea -
li zaci rozvoje Chlumce nad Cidlinou, Kladrub, Lučic i Pa-
mětníka.

V rámci plánovaných investic, koncepční péče o majetek
a ucelené údržby je nezbytné nabídnout prostor pro bydlení
i podnikání, podpořit nastartované projekty protipovodňových
opatření, výstavby autobusového terminálu a rozlučkové sí-
ně, opravy Říhova domu, kostela svaté Voršily, povrchu hřiště
v areálu školy a vytvoření zázemí pro sportovce a spolky.

Hovořme s lidmi o jejich potřebách, informujme o zámě -
rech a diskutujme nad realizací, naslouchejme zpětným vaz-
bám obyvatel a poučme se z chyb. Demokracie je o vládě vět-
šiny, ale také vyslechnutí názoru menšiny.

Zapojení odborníků, rozdělení úkolů, efektivní hospoda-
ření, transparentnost i důsledná kontrola jsou principy dneš -
ní společnosti.

Mysleme na podporu sociálních služeb v terénu, aktivního
zapojení seniorů i dostupnost nejen odborné lékařské péče.

Pro vylepšení bezpečnosti ve městě podpořme fungování
Městské policie při prevenci i řešení přestupků, třeba tech-
nickým vybavením či ohodnocením práce navíc. Zamysleme
se nad tvorbou vyhlášky k omezení heren. Soustřeďme se
na řešení kritických míst ulice Smetanova, Sokolská, Havlíč -
kova, Vrchlického a dalších. Důsledné třídění odpadu a naklá -
dání s ním může přinést úsporu městu i obyvatelům. V pří-
vlastku našeho města v zahradách zmiňujeme zeleň, mějme
na zřeteli přírodu a životní prostředí, při její obnově.

Při hledání prostředků v dotačních programech EU, státu,
kraje jistě objevíme možnost, jak dokončit sytém cyklostezek.
Zaveďme systém navýšené podpory spolků. Samozřejmostí
je zachování tradičních kulturních i sportovních akcí.

Hledejme společně návody ve volebních programech všech
uskupení a stran, vždyť to je cesta k vylepšení chodu našeho
města. Nebudu slibovat, není to práce pro jednoho člověka,
je to odpovědnost nás všech. Děkuji za podporu.

Mgr. Vladan Kárník

Slovo místostarosty

Na ustavujícím zasedání zastupitelstva Chlumce nad Cid -
linou dne 31. 10. 2018 byl starostou města znovu zvolen
Ing. Mi roslav Uchytil, který povede rovněž městskou poli -
cii a technické služby. Místostarostou se stal Mgr. Vladan
Kárník, jenž byl pověřen také záležitostmi investic a rozvoje
města. Slo žení městské rady bude následující: Pavel Hampl,

MUDr. Mi roslav Louda, Luboš Suchánek, PaedDr. Arnošt Ví -
tek a Ing. Jiří Žabka. Předsedou finančního výboru se stal
Ing. Ladislav Va cek a členy Květa Halmichová, Ing. Jiří Ornst,
Ing. Jaroslav Špi čák a Ing. Miloslav Vosáhlo. Do kontrolního
výboru byli zvoleni Jana Johanidesová, Mgr. Lenka Šilhánková
a předsedkyně Ire na Bereščáková.     -red-

Ustavující schùze
zastupitelstva města

Zastupitelé města (zleva): Tuček Lubomír, Rozum Petr, Suchánek Luboš, Kučera Ivo, Ing. Žabka Jiří, 
MUDr. Krenčík Jaroslav, Ing. Vacek Ladislav, Bereščáková Irena, PaedDr. Vítek Arnošt, Mgr. Bernartová Jana, 

Ing. Uchytil Miroslav, Mgr. Kárník Vladan, Hampl Pavel, Mgr. Applová Věra, Mgr. Baldík Pavel, Sura Michal MBA,
Ing. Kycelt Petr, MUDr. Louda Miroslav, Netík Dobroslav, Zahálková Marcela a Kukalová Martina



INFORMACE MÌSTSKÉHO ÚŘADUINFORMACE MÌSTSKÉHO ÚŘADU

LI
ST

O
PA

D
 2

01
8

7

n Ukládá zahrnout do rozpočtu pří -
štího roku projektovou dokumentaci
nového zázemí pro skauty v areálu bý-
valého by tového hospodářství U Staré -
ho hradu. Zodpovídá: referent investiční
komise Termín: 30. 11. 2018.

n Bere na vědomí vyhlášení 5. roč-
níku Chlumecké literární ceny Jaroslava
Golla (na rok 2019).
n Schvaluje, na základě předlože -
né žádosti, prominutí úhrady poplatku
za pronájem lezecké stěny v budově

ZŠ za účelem provozování kroužku le-
zení PS Táborník.

Jana Jelínková
asistentka starosty

*****  skrytá informace dle zákona číslo
101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů
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VÝPIS Z USNESENÍ
96. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 8. 10. 2018

Rada města:

n Schvaluje úpravu rozpočtu na rok
2018 – rozpočtové opatření 21 a 22 dle
předloženého návrhu. Příjmy se navy-
šují o 588,00 tis. Kč, výdaje se navyšují
o 1.568 tis. Kč a financování se navyšu-
je o 980,00 tis. Kč.
n Schvaluje pro rok 2019 postup po-
skytování dotací (na základě individuál -
ních žádostí s termínem podání žádos-
tí do 11. 1. 2019).
n Schvaluje poskytnutí finančního
příspěvku Věře Kosinové – Daneta, za-
řízení pro zdravotně postižené (IČO:
48162485) ve výši 10.000,- Kč na zákla-
dě předložené žádosti. 
n Neschvaluje poskytnutí finan -
čních příspěvků Mateřské škole, zá-
kladní ško le a střední škole Daneta, s.r.o.
(25262165) na základě předložených
žádostí.
n Schvaluje vyřazení majetku zřízené
příspěvkové organizace Mateřská ško -
la Beruška, Pod Loretou 460, Chlumec
nad Cidlinou 503 51 dle předloženého
návrhu. 
n Schvaluje zprávu o posouzení
a hodnocení nabídek a pořadí uchaze-
čů na kompletní dodávku stavby „Chlu -
mec nad Cidlinou – obnova funkčního
napojení odvodňovacího příkopu“. 
n Ukládá zařadit do rozpočtu města
na rok 2019 novou fasádu domů č.p. 128
a 129 v Pernštýnské ulici. 
n Schvaluje uzavření dodatku č. 3
ke SOD č. 841/TC/RB/2018/028 na
kompletní dodávku stavby „Celková
opra va komunikace ulice Komenského
v Chlumci nad Cidlinou“ s firmou STRA -
BAG a.s., Na Bělidle 198/21, 150 00 Pra-
ha 5, odštěpný závod Praha, oblast Hra-
dec Králové, Kladská 1082, 500 03
Hradec Králové, IČO: 60838744.
n Schvaluje, v návaznosti na usne-
sení 23/94/18, pronájem pozemku parc.
č. 731, trvalý travní porost o výměře
4.773 m2 v k.ú. Olešnice nad Cidlinou
***** na dobu neurčitou s pětiletou vý-
povědní lhůtou. 

n Schvaluje umístění reklamního za -
řízení Realitní a investiční společnosti
STING na pozemku parc. č. 1572/1
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou s tím, že
na přesném umístění předmětné re-
klamy se dohodne vlastník reklamy
s nájemcem pozemku. 
n Bere na vědomí koncepci Územ-
ní studie Chlumec nad Cidlinou – loka-
lita Z25a, Z25b, Z26 (Palackého, nad
úpravnou vody).
n Neschvaluje stanovení dobývací-
ho prostoru Lohenice IV („Stanovení
dobývacího prostoru Lohenice IV a ná -
sledná těžba štěrkopísku v I. etapě“)
na pozemcích parc. č. 564/1, 564/6
a 628/4 v k.ú. Lohenice u Přelouče.
n Schvaluje záměr Městské knihov-
ny a turistického informačního centra
Chlumec nad Cidlinou pořádat virtuál-
ní univerzitu 3. věku pro občany města.
n Schvaluje nákup magnetů typu
puzzle s motivem kostela Sv. Voršily na
základě návrhu předloženého Městskou
knihovnou a turistickým informačním
centrem Chlumec nad Cidlinou. 
n Schvaluje záměr Městské knihov-
ny a turistického informačního centra
Chlumec nad Cidlinou zapojit se do pro -
jektu „kniha z knihovny“ (nákup knih
na objednávku občanů).
n Ukládá připravit návrh úpravy cesty
v urnovém háji na městském hřbitově. 

VÝPIS Z USNESENÍ
97. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 22. 10. 2018

Rada města:

n Schvaluje navýšení čerpání inves-
tičního fondu pro Základní uměleckou
školu Chlumec nad Cidlinou do výše
150 tis. Kč a schvaluje finanční vztah
se Základní uměleckou školou Chlu-
mec nad Cidlinou – dodatek č. 2.
n Schvaluje dodatek odpisového plá -
nu zřízené příspěvkové organizace Zá-
kladní umělecká škola Chlumec nad
Cidlinou dle předloženého návrhu. 
n Schvaluje dodatek č. 3 finančního
vztahu se Základní školou Chlumec nad
Cidlinou v předloženém znění. 

n Schvaluje úpravu rozpočtu na rok
2018 – rozpočtové opatření 23 a 24
v předloženém znění. Příjmy se navy-
šují o 309,07 tis. Kč, výdaje se navyšují
o 309,07 tis. Kč a financování je beze
změny. 
n Schvaluje uzavření Smlouvy o bu -
doucí smlouvě o zřízení věcného břeme -
ne na rekonstrukci vodovodu „Vodo vod
Chlumec nad Cidlinou, ul. Kozelkova, od
ul. Smetanovy po železniční přejezd“ me -
zi městem Chlumec nad Cidlinou a Vo -
dovody a kanalizace Hradec Králové, a.s.,
IČO: 48172898 za cenu 100,- Kč/bm +
+ DPH.
n Schvaluje uzavření Smlouvy o bu -
doucí smlouvě o zřízení věcného břeme -
ne na rekonstrukci vodovodu „Vodovod
Chlumec nad Cidlinou, ul. Kozelkova,
od železničního přejezdu po konec úse -
ku za hrází Chlumeckého rybníku“ me-
zi městem Chlumec nad Cidlinou a Vo -
dovody a kanalizace Hradec Králové, a.s.,
IČO: 48172898 za cenu 100,- Kč/bm +
+ DPH. 
n Schvaluje pronájem nebytových
pro stor č. 20 a 4.1 o celkové výměře
26,17 m2 a podíl na společných prosto-
rách v městském zdravotním středisku
Jungmannova 114, Chlumec nad Cid-
linou I firmě Pánková Jana, JUDr., advo-
kát, se sídlem 500 02 Hradec Králové –
Pražské Předměstí, Hořická 974/19,
IČO: 66214220 od 1. 2. 2019 (jeden
den v týdnu) na dobu neurčitou s tří-
měsíční výpovědní lhůtou za cenu
600,- Kč/m2/rok.
n Schvaluje uzavření dodatku č. 1 na
akci „Oprava komunikací a chodníků
2018 v Chlumci nad Cidlinou“ s firmou
REKOM Nový Bydžov, a.s. Měník, Bar-
chůvek 2, IČO: 25264737 dle předlo-
ženého návrhu. 
n Schvaluje, na základě odstoupení
firmy P O P R spol. s r.o., Hradec Králo-
vé, Slezské Předměstí, Stavební 1148,
IČO: 46509283 od uzavření smlouvy
o dílo na kompletní dodávku stavby
„Chlumec nad Cidlinou – obnova funk -
čního napojení odvodňovacího příko-
pu“, uzavření smlouvy na tuto akci s fir-
mou MATEX HK s.r.o., Kladská 181,
500 03 Hradec Králové, IČO: 25968807.

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MÌSTA

Poskytování pøíspěvkù
z rozpočtu Města Chlumec n. C. v roce 2019

Návrhy na ocenění reprezentantù města
za rok 2018

Návrhy na ocenění úspěšných reprezentantů města za rok 2018 zasílejte do 31. 1. 2019 na e-mail: hudco va@chlu mecnc.cz.

Příspěvky budou poskytovány na základě indivi-
duálních žádostí žadatelů podaných na vzorové žádosti.
V této žádosti žadatel popíše mimo jiné podrobně účel dotace.

Termín pro podání žádostí je do 11. 1. 2019 do
10.00 hodin na tiskopisu vzorové žádosti (náležitosti
v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pra-
vidlech, v platném znění). 

Poskytnutí příspěvku je nenárokové.

Vzorovou žádost o příspěvek, vzorovou veřejnoprávní
smlouvu a tiskopis závěrečného vyúčtování najdete na strán -
kách města www.chlumecnc.cz. Materiály k vyplnění je mož-
né vyzvednout též u paní Hudcové na odboru správy majet-
ku a investic v přízemí městského úřadu.

Inzerce
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Vítání občánkù v Chlumci n. C. V sobotu dne 13. října 2018 jsme přivítali v obřadní síni
Městského úřadu Chlumec nad Cidlinou nejmenší občánky
našeho města, tedy děti narozené v období únor 2018 až
srpen 2018, s trvalým pobytem v Chlumci nad Cidlinou. 

Celkem jsme uvítali 19 nových občánků s jejich rodiči,
z toho 9 chlapečků a 10 holčiček. 

Pozvaná miminka s jejich rodiči, prarodiči a dalšími rodin-
nými příslušníky přivítali starosta města Ing. Miroslav Uchytil
a místostarosta města PaedDr. Arnošt Vítek a s krátkým kultur -
ním programem vystoupily děti z Mateřské školy U Zámku. 

Rodiče dětí obdrželi od Města Chlumec nad Cidlinou fi-
nanční dárek ve výši 1.000 Kč, děti malou hračku a mamin-
ky květinu. 

Rodiče se zapisovali do pamětní knihy města a poté ná-
sledovalo tradiční fotografování dětí ve staré dřevěné kolébce.

Všem malým občánkům přejeme hodně zdraví, spoko-
jenou rodinu a co nejvíce krásných dní jako byl tento so-
botní. 

Příští vítání nových občánků se uskuteční v měsíci úno-
ru 2019.

Pokud se chcete zúčastnit slavnostního vítání ob-
čánků se svým nově narozeným miminkem, můžete
si vyplnit „Přihlášku k vítání občánků“ a doručit na
matriku městského úřadu nebo zaslat elektronicky na
adresu matrika@chlumecnc.cz. Přihláška je ke staže-
ní na www.chlumecnc.cz nebo si ji můžete vyzvednout
a vyplnit osobně na matrice.
                                                        Ivona Uchytilová,
                                                        matrikářka
Další fotografie k článku naleznete na 43. straně časopisu.

Ze služební knihy městské policie
1.  Při pravidelné pochůzce jednou z ulic

města hlídka spatřila netradičně za-
parkované jízdní kolo, větší částí ve
veřejné zeleni. Strážníci pojali pode-
zření, že se majitel tohoto dopravní-
ho prostředku bude nacházet zřejmě
v nejbližším okolí a ve stavu vyluču-
jícím pokračování v jízdě. Po krátké
pátrací akci byl majitel velocipedu
objeven v hlubokém spánku spra-
vedlivých v přilehlých okrasných křo -
vinách. U cyklistického nadšence ne -
byly zjištěny žádné známky zranění,
což později i on opileckým slovem
potvrdil. I přes problematické pro-
bouzení se ničitel okrasných křovin
zřejmě vyspal dorůžova, což proka-
zovalo jeho veselé a nekonfliktní jed -
nání. Hlídku dokola prosil, aby jej ne-
vozila na záchytku, ale předala ho
je mu známému řidiči autobusu, kte -
rý se o něho postará a určitě ho od-
veze domů do nedaleké obce. Jak

prosil, tak hlídka učinila a předala
ho řidiči, který potvrdil, že Šípkovou
Růženku vysvobodí. Nezbývalo, než
zajistit nebohý bicykl proti krádeži
uskladněním ve skladu MP, kde si ho
po vystřízlivění následující den prů-
švihář vyzvedl. Vzhledem k tomu, že
se jednalo spíše o úsměvnou, než zá -
važnou událost, trest, který následo-
val, byl mírný.

2. Jednoho krásného dne, při prohlížení
kamerového záznamu, spatřila hlíd-
ka nepatřičný předmět ležící v bez-
prostřední blízkosti workoutového
hřiště. Podrobnější kontrolou zázna-
mu byl předmět identifikován jako
veliká pneumatika, která bude jistě
chybět některému nedaleko působí-
címu zemědělci. Vzhledem k tomu,
že na hřišti města nesmí být z důvo-
du bezpečnosti nic jiného, než schvá -
lené cvičební prvky, započala mra-
venčí policejní práce na vypátrání

pachatelů, kteří nebohou pneumati-
ku vrátí plačícímu traktoru. Podrob-
ným studiem kamerových záznamů
byli vypátráni nadšení cvičenci, kteří
zde pneumatiku s dobrým úmyslem
zanechali jako cvičební pomůcku.
Atletům bylo hlídkou vysvětleno, že
zde z důvodu hrozícího zranění pneu -
 matika být nesmí a případné další vy -
lepšování hřiště nemohou dělat bez
svolení města. Toto vzali na vědomí
a pneumatiku z místa odvezli. Celá
věc byla vyřízena napomenutím.

3.  Městská policie, jako každý rok, upo -
zorňuje občany, kterým větve jejich
stromů a okrasných křovin přesahu-
jí na veřejná prostranství, aby vzali na
vědomí, že v době vegetačního klidu
je ta nejvhodnější doba k jejich od-
stranění. Proto vás vyzýváme k cho-
pení se pracovního náčiní a hurá do
práce! Děkujeme.

Městská policie

Termíny svozů
separovaného odpadu

PLASTY (žlutá) – DRUHÁ středa v měsíci
12. 12. 2018, 9. 1., 13. 2. 2019

PAPÍR (modrá) – TŘETÍ středa v měsíci
19. 12. 2018, 16. 1., 20. 2. 2019

Upozornění pro občany
V souvislosti s ukončením rekonstrukce ulic Komen -
ské ho a Jungmannova v Chlumci nad Cidlinou bu -
de sběrný kontejner na použité šatstvo a textil
sociálního družstva DIAKONIE BROUMOV, pře chod -
ně umístěný u hasičské zbrojnice, přemístěn od
1. listopadu 2018 zpět za budovu MěÚ.
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Přehled vybraných hodnot 
pro říjen 2018

Rychlost větru

Maximální hodnota: 
6,2 m/s 23. 10. 2018

Náraz větru

Maximální hodnota: 
13,4 m/s 3. 10. 2018

Srážky

Maximální denní úhrn: 
13,5 mm 28. 10. 2018

Celkový úhrn: 
24,9 mm

Teplota

Minimální hodnota: 
–2,0 ºC 22. 10. 2018

Průměrná hodnota: 
10,4 ºC

Maximální hodnota: 
25,2 ºC 10. 10. 2018

Relativní vlhkost

Minimální hodnota: 
31,3 % 15. 10. 2018

Průměrná hodnota: 
79,4 %

Maximální hodnota: 
100,0 % 31. 10. 2018

Atmosférický tlak

Minimální hodnota:
994,3 hPa 30. 10. 2018

Průměrná hodnota:
1019,3 hPa

Maximální hodnota:
1030,4 hPa 21. 10. 2018

Meteostanice Chlumec n. Cidlinou
náměstí

Inzerce



NAPSALI NÁMNAPSALI NÁM

LI
ST

O
PA

D
 2

01
8

13

NAPSALI NÁMNAPSALI NÁM
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

12

V neděli 28. října 2018 – u příležitosti 100. výročí za-
ložení Československé republiky – se sešli u památníku
TGM nejen zástupci chlumeckých sokolů, ale i další obča-
né města. Za naši jednotu položili věnec pan Vlado Maslák
a pan Ladislav Šimeček. Jak nám poutavě připomněl řeč-
ník pan Aleš Fibigr, chlumečtí sokolové jsou s tímto histo -
rickým datem úzce spjatí. Před 135 lety, 28. 10. 1883, byla
založena Tělocvičná jednota Sokol Chlumec nad Cidlinou

a před 90 lety, 28. 10. 1928, k 10. výročí nové republiky, slav -
nostně otevře na budova chlumecké sokolovny. Atmosféra
byla mile dotvořena zástupci „chlumeckého četnictva“ v če-
le s panem Milošem Bernartem. Děkujeme všem, kteří i přes
chlad a déšť přišli a na historické okamžiky si zavzpomí -
nali spolu s námi. Nakonec, počasí prý bylo stejné jako před
100 lety...

TJ Sokol Chlumec n. C.

Tělocvičná jednota Sokol 
si pøipomněla slavná výročí

Pøipomínka 100 let od vzniku
Československé republiky

Sváteční den, 28. říjen, se v celé naší zemi nesl v duchu
oslav 100 let od vzniku československého státu. Tento význam-
ný historický milník si důstojným způsobem připomněli také
občané Chlumce nad Cidlinou, a to hned dvěma vzpomín-
kovými akcemi. 

V dopoledních hodinách uctili odkaz 28. října 1918 před -
stavitelé města – starosta Miroslav Uchytil a místostarosta Vla -
dan Kárník, kteří u pomníku TGM v Kozelkově ulici položili
pamětní věnec. Čestnou stráž u pomníku drželi mladí členové
zdejší skautské organizace. Všem, kdo přišli, patří velký dík. 

Odpoledne se na stejném místě občané sešli znovu, aby
si kromě připomínky stého výročí vzniku samostatného státu,
připomněli také význačná výročí spojená s historií chlumec-
kého Sokola a budovy místní sokolovny. Toto setkání zorga-

nizovali činovníci zdejší TJ Sokol a členové Četnické stanice
v Chlumci n. C. Rovněž jim náleží srdečné poděkování. 

Na obou vzpomínkových akcích promluvil historik Aleš
Fibigr, který hovořil o zásadních – někdy šťastných, jindy tra-
gických – událostech československých dějin ve 20. století.
Samostatnou přednášku poté věnoval významu Sokola a je -
ho členů, nejen pro české, resp. československé dějiny, ale
i pro dějiny města Chlumce.

Připomínky 100 let starých událostí však ani po 28. říjnu
neskončily. 11. listopadu, tedy v den, jenž je věnován válečným
veteránům, byla uctěna památka v 1. světové válce padlých
občanů, a to u pomníků v Chlumci, Lučicích a Pamětníku. 

AF
Fotografie k článku naleznete na 2. straně časopisu.

LÍPA SVOBODY V PAMÌTNÍKU
V předvečer státního svátku 28. října byly po celé repub-

lice sázeny stromy svobody na památku tohoto stoletého vý -
ročí. Obec Pamětník nemohla zůstat stranou. Malá slavnost
začala na návsi u pomníku padlých, s bustou T. G. Masaryka,

zapálením svíček a písní „Ach synku, synku“ zpívanou spolu
s Janem Nedvědem. Poté byla v areálu dětského hřiště a mí -
čových her vsazena zlatou obecní lopatou lípa republiky. Za -
zněl proslov, který vyzdvihl význam takovýchto událostí v na-
šich dějinách. Slavnost byla zakončena písní „Proč bychom
se netěšili“. Zde již Pamětničtí zpívali se sborem opery Ná-
rodního divadla. Akce pokračovala lidovou veselicí v duchu
národních tradic, opékáním buřtů a vlasteneckým pitím piva.
V Pamětníku věří, že za sto roků zasadí další lípu svobody
a vznikne tak hezká tradice. Za pár stovek let bude mít Pa-
mětník lipovou alej svobody.

Tímto bychom chtěli poděkovat paní Ireně Pillichové
a pa nu Jaroslavu Rybářovi, kteří se starají o kulturní dění
v naší malé obci. Ačkoliv jsou to chataři, o Pamětník se sta-
rají vzorně. Každoročně pořádají několik akcí, mezi nejoblí-
benější patří již tradiční vánoční setkání občanů.

Obyvatelé Pamětníka

Slovo 
šéfredaktorky
V letošním roce si kro-
mě mnoha významných
výročí připomínáme ta-

ké jedno knižní. Právě před 80 lety,
na sklonku roku 1938, vyšly poprvé
Rychlé šípy, které se staly po mnoho
let pro několik generací doslova
druhou biblí. Byly symbolem vzoru,
přátelství a kamarádství, slušnosti,
pokory i dobré vůle. 
Kdo by neznal Mirka Dušína, Jarku
Metelku, Jindru Hojera, Červenáčka
a Rychlonožku. S těmito jmény ale
úzce souvisejí i postavy, které s se-
bou nesou opak kladných hrdinů,
představitelé Bratrstva kočičí prac-
ky – Dlouhé Bidlo, Štětináč a Bo-
houš. Záměrem Jaroslava Foglara
bylo tvořit vzdělávací, poučný, ale
přitom vtipný a poutavý obrázkový
seriál, který by zvedl náklad časopi-
su Mladý hlasatel. Seriál začal vy-
cházet na konci roku 1938 a rychle
si získal velkou popularitu. Původně
se přitom s větším počtem dílů ne-
počítalo. Autor po celý život odmítal
prozradit, zda Rychlé šípy ve skuteč-
nosti existovaly, či nikoli. Uměle také
podobné otázky přiživoval, aby zá-
jem o své dílo udržel stále živý. Ně-
kolikrát se o původu Rychlých šípů
dopustil mystifikací hraničících se
lží. Přesto však postupně, vědomě či
nevědomě, prozradil několik indicií
o původu svého legendárního klu-
bu. Nechtěně například prozradil, že
členové Rychlých šípů žili v Praze.
Komiksové příběhy Rychlých šípů

mají silně výchovný charakter, mno-
hé díly končí radou nebo poučením
(např. „nikdy nepijte na ovoce“, „ne-
kuř, cvič a zakrátko budeš zase
chlapík“). Nabádají k řádnému cho-
vání, pomáhání slabým a nemohou-
cím či vystupují proti bezpráví, vedou
k zdravému životnímu stylu a ke klu -
bové činnosti po jejich vzoru. Patrná
je i výchova k úctě a důvěře k záko-
nům a k autoritám. Objevují se ale 
i příběhy čistě komické, kde Rychlé
šípy často soupeří s jinou skupinou,
a vesměs vítězí. 
Rychlé šípy původně vycházely jako
komiks od roku 1938 do roku 1989
s vynucenými přestávkami v období
nacismu a komunismu. Zatímco au -
torem textu byl vždy Jaroslav Foglar,
kreslířem první série byl Jan Fischer,
druhou sérii (období kolem pražské -
ho jara) kreslil Marko Čermák. Ně-
které díly v roce 1941 nakreslili Bo-
humír Čermák a Václav Junek. První
série vycházela v časopisech Mladý
hlasatel a Vpřed, na přelomu 60. 
a 70. let i v různých sešitových vydá-
ních. Souborné knižní vydání seriálu
vyšlo roku 1998.
Rychlé šípy jsou hlavními postavami
knižní trilogie Dobrodružství v tem-
ných uličkách: Záhada hlavolamu
(1941), Stínadla se bouří (1947) a Ta -
jemství Velkého Vonta. Záhada hla-
volamu byla zfilmována v roce 1993
a stala se také námětem TV seriálu
z roku 1969. Známými rekvizitami 
z ní jsou záhadný hlavolam Ježek 
v kleci, Tleskačovo létající kolo, tajem -
ný Em, temné uličky Stínadel a be-
zeslovná píseň Vontů. Knihy Záhada

hlavolamu, Stínadla se bouří i Tajem -
ství Velkého Vonta vyšly později i ja-
ko obrázkový komiks.
V naší rodině, především zásluhou
mého tatínka, se předválečné časo-
pisy Mladý hlasatel střežily jako oko
v hlavě. Já, coby děvče, jsem se k nim
dostávala, právě díky němu, postup-
ně, jak jsem vyrůstala. Nedokážu
sama posoudit, do jaké míry mě ty-
to příběhy v mém životě ovlivnily, to
musím nechat na druhých, ale sto-
procentně vím, že pro mého tátu by -
ly velkým vzorem. A také vím, že se
ušlechtilými zásadami Foglarových
knih řídil celý život, a myslím, že se
mu to dařilo.
Jak je to se zásadami Rychlých ší-
pů a současnou mladou generací,
není zcela jednoznačné a už vůbec
ne lehce posouditelné. Vždy záleží
na vzorech, výchově a vedení, ze-
jména v rodině. Na jedné straně
jsou tady ti, kterým nejen jméno Ja-
roslav Foglar, ale především jeho
ušlechtilé ideje příliš neříkají, ale já
chci věřit, že kolem nás žije spousta
mladých, kteří na těchto zásadách
vyrostli, protože jim byly nená silně 
a přirozeně vštěpovány od raného
dětství. 
Na počest Jaroslava Foglara a Rych-
lých šípů si každoročně můžeme
17. prosince připomenout „Večer svě -
tel“. Je to krásná tradice rozsvíce-
ných svíček. Až uvidíte v tento den
za oknem malý plamínek přátelství,
věřte, že jej zapálil někdo, pro koho
příběhy Jaroslava Foglara byly víc,
než jenom obyčejnou knihou.

Mgr. Milena Komárková

Město Chlumec nad Cidlinou ve spolupráci s Městskou
knihovnou připravuje od února 2019 v našem městě univer-
zitu 3. věku pro seniory. Cílem je zpřístupnit studium zájem-
cům seniorského věku, kteří se nemohou účastnit výuky
v sídlech vysokých škol a univerzit ze zdravotních, časových,
vzdálenostních či jiných důvodů. 

Ke studiu se mohou přihlásit občané České republiky,
kteří dosáhli důchodového věku, nebo invalidní důchodci.
Společná výuka probíhá jednou za 14 dní a studující si mo-
hou vybrat z několika kurzů, mezi něž patří např. Astrono-

mie, Barokní architektura v Čechách, Cestování, Lidské zdra-
ví a mnoho jiných. Základní počítačová gramotnost je pro
studující výhodou, nikoliv však podmínkou. Ke studiu jsou
k dispozici výukové materiály, uložené na serveru www.e-se-
nior.czu.cz. Důležitá je možnost využití počítače a následné
přihlašovací kroky do studijního systému jsou již lehce zvlád-
nutelné. 

Podrobnější informace čekejte již v příštím čísle Chlu-
meckých listů.

L. Malíková

UNIVERZITA 3. VÌKU 
V CHLUMCI NAD CIDLINOU



NAPSALI NÁMNAPSALI NÁM

LI
ST

O
PA

D
 2

01
8

15

Místní akční skupina Společná CIDLINA, z.s., jako nosi-
tel „Strategie komunitně vedeného místního rozvoje regio -
nu Společná CIDLINA 2014–2020“ vyhlásila od roku 2017
výzvy na podporu žadatelů z Programu rozvoje venkova, In-
tegrovaného regionálního operačního programu a Operač-
ního programu zaměstnanost. 

V rámci Programu rozvoje venkova byly vyhlášeny 2 výzvy,
do nichž své projekty zaregistrovalo 28 žadatelů – 5 projek-
tů do opatření Konkurenceschopné zemědělství, 22 projektů
do opatření Podpora podnikatelů a 1 projekt do opatření Kon -
kurenceschopné lesnictví. Ze zaregistrovaných projektů jich
výběrová komise vybrala k financování 23 s celkovými nákla-
dy ve výši 27,8 mil. Kč. Vybraným žadatelům bude vyplacena
dotace v celkové výši 10,8 mil. Kč. Díky finanční podpoře ža -
datelů dojde například k vybavení autoservisu, k nákupu sta-
vebních strojů – minirypadel, k modernizaci truhlářské dílny
či ubytovacího zaří -
zení a kuchyňské-
ho provozu restau-
race, k nákupu rent-
genu a sonografu
pro veterinární kli-
niku, k pří stavbě
zámečnické dílny
a ná kupu užitko -
vých vozů pro pod -
 nikatelskou činnost.
V rámci opatření
Konkurenceschop -
né zemědělství do-
šlo k nákupu tří
traktorů pro země-
dělskou činnost.
Jedna obec nakou-
pila lesnické stroje
a technologii pro
prá ci v lese díky
podpoře opatření
Konkurenceschop -
né lesnictví. 

Další žádosti o podporu byly registrovány k čerpání do-
tačních prostředků z Integrovaného regionálního operační -
ho programu, pro který vyhlásila Místní akční skupina Spo-
lečná CIDLINA, z.s. pět výzev – Investice do sociálních služeb,
Bezpečně do škol a zaměstnání, Investice do kvalitního vzdě -
lávání, Sociální podnikání a Sociální bydlení. 

Ve výzvě „Investice do sociálních služeb“ byly registrovány
2 žádosti v celkové výši 1,5 mil. Kč. Oba projekty byly výbě-
rovou komisí vybrány k financování. Prostřednictvím těchto
projektů byly do Střediska sociálních služeb v Chlumci nad
Cidlinou a do DUHA o.p.s. Nový Bydžov nakoupeny osobní

automobily pro poskytování terénních sociálních služeb,
dvě lůžka a zvedací zařízení pro odlehčovací službu. Pro-
jekty byly podpořeny dotací v celkové výši 1,4 mil. Kč.

Prostřednictvím výzvy „Bezpečně do škol a zaměstnání“
dojde ve čtyřech obcích regionu k výstavbě či rekonstrukci
chodníků s celkovými náklady projektů ve výši 7,8 mil. Kč.
K financování byly výběrovou komisí vybrány všechny zare-
gistrované žádosti o podporu, které budou podpořeny dotací
ve výši 7,3 mil. Kč. 

Další výzvou „Investice do kvalitního vzdělávání“ byl pod -
pořen projekt „Nástavba přírodovědných učeben a umístění
vý tahu v ZŠ Skřivany“. Projekt s celkovými náklady 13,1 mil. Kč
byl podpořen finanční dotací ve výši 9,5 mil. Kč. 

Do výzvy Sociální podnikání a Sociální bydlení nebyly po -
dány žádné žádosti o podporu. 

Z Operačního programu Zaměstnanost byly podpořeny
3 projekty (sociální služby, sociální podnikání a příměstské
tábory). Příměstské tábory jsou realizovány prostřednictvím
Dobrovolného svazku obcí POCIDLINSKO v celém regionu. 

V roce 2019 je Místní akční skupina Společná CIDLI-
NA, z.s. připravena vyhlásit další výzvy jak z Programu roz-
voje venkova (Podpora podnikatelů, Konkurenceschopné
zemědělství), tak z Integrovaného regionálního operačního
programu (Bezpečně do škol a zaměstnání a Sociální podni-
kání). Podrobnější informace budou v dostatečném předstihu
zveřejněny na webových stránkách MAS Společná CIDLI-
NA, z.s. www.spolecnacidlina.cz.

V rámci realizace strategie poskytuje Společná CIDLI-
NA, z.s. animační služby mateřským a základním školám
a střediscích volného času v regionu Společná CIDLINA. Po -
skytováním animačních služeb se rozumí metodické a ad-
ministrativní vedení při podání žádosti o podporu, vykazování
indikátorů přes portál ESFČR, podávání průběžných a zá-
věrečných zpráv o realizaci a žádosti o platbu za sledovaná
období projektu. V letech 2016–2018 se v tzv. šablonách I
účastnilo 17 škol z regionu Společná CIDLINA, v šablo -
nách II má podanou žádost o podporu zatím 9 škol a 1 stře -
disko vol ného času. Plánovaná realizace je v letech 2019–
2020. Šablo ny I a II jsou zaměřeny na personální podporu
do škol (pracov ní pozice – chůva, školní asistent, školní psy -
cholog aj.) a na vzdělávací oblast (semináře pro pedagogy,
te matická setkání pro rodiče, sdílení zkušeností pedagogů
a pro jektové dny). 
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Dnešní železniční okénko je věnováno novému jízdnímu
řádu Národního dopravce, tedy Českých drah, který vstoupí
do platnosti 9. 12. 2018 a bude platit do 14. 12. 2019.

V podstatě nedochází k převratným změnám. Na naší
„nejhlavnější“ trati, tedy Hradec Králové – Praha, zůstává za-
chována taktová doprava v odjezdech rychlíků, tedy odjezdy
ve stejnou minutu, nejčastěji v hodinovém, někdy v dvouho-
dinovém intervalu. Odjezdy rychlíků do Hradce Králové bu-
dou v xx:29 a do Prahy v xx:28. Spoje spěšnými vlaky do Ko -
lína zůstávají zachovány v nezměněné podobě, tedy odjezdy
v xx:35, a to v sudé hodiny, jedná se vesměs o spěšné vlaky
z Trutnova (s příjezdy v xx:25). V opačném směru, tedy do
No vého Bydžova a dále přes Starou Paku do Trutnova, jezdí
tyto Sp vlaky v liché hodiny s odjezdy v xx:32, pouze první
Sp 1801 má odjezd v 5:31. U těchto vlaků ve směru Kolín je
v dopolední době interval čtyřhodinový (jako doposud). 

Dále na trati do Nového Bydžova a Staré Paky jezdí osob-
ní vlaky opět z a do Městce Králové v pracovní dny v dvou-
hodinových intervalech, v sobotu, neděli a ve svátcích v inter-
valech čtyřhodinových. Jen první vlak 5701 (4:25) v pracovní
dny má výchozí stanici Chlumec nad Cidlinou a poslední
vlak 5724 (21.28) v pracovní dny končí v Chlumci. Ve směru
Nový Bydžov jsou tedy odjezdy v sudé hodiny (xx:32), pouze
vlak 5701 jezdí o 7 minut dříve! Ve směru Městec Králové

jsou odjezdy přímých vlaků Stará Paka – Městec Králové v li-
ché hodiny (xx:33). Zachován je i „školák“ do Nového Bydžova
s odjezdem v 7:05 (jezdí ve dnech školního vyučování a jeho
výchozí stanicí je Městec Králové). Dále do Městce Králové
jezdí i vlaky v sudé hodiny (xx:33), výjimkou jsou vlaky s od-
jezdy ve 14:36 a v 16:36, jedná se o výchozí vlaky z Chlumce
nad Cidlinou, a to v pracovní dny. Osobní vlaky z Městce Krá -
lové do Chlumce nad Cidlinou mají odjezdy v xx:05, pouze již
zmiňovaný „školák“ do Nového Bydžova má odjezd již v 6:45.

Takže tedy vlaková doprava z a do našeho města je prak-
ticky beze změn. Kosmetickou změnou je pouze, již zde avi-
zované, nové označení všech rychlíků s jednotným názvem
Hradečan. 

Železniční okénko a tentokrát i nový jízdní řád Českých
drah vám otevřel

Bob Špecinger

Železniční okénko

Oznámení o otevření 
kardiologické ambulance
Kdo:              MUDr. Martin Wiendl
                      se zkušenostmi z IKEMu Praha 
Kde:               Chlumec nad Cidlinou, Nádražní 783,
                      „Zdravotní středisko u nádraží“

Kdy:               od 1. ledna 2019 

Ordinační hodiny: 
Pondělí:        8.00 – 12.00        14.00 – 16.00
Úterý:            8.00 – 14.00
Středa:          8.00 – 14.00
Čtvrtek:        8.00 – 12.00        14.00 – 18.00
Pátek:           8.00 – 12.00 

Možnost objednání na 
e-mail: wiendlmartin@seznam.cz

Nabízíme: vyšetření a léčba bolestí na hrudi, dušnosti,
bušení srdce, poruch vědomí, otoků končetin, vysokého
krevního tlaku a další široké škály srdečních onemocnění
Prováděné výkony: elektrokardiografie (ekg), echokar -
diografie, zátěžové testy, Holter monitorace ekg, Hol-
ter monitorace krevního tlaku, vyšetření cév sonografií 

Inzerce
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
PROSINEC 2018

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

1. prosince      Mesiáš
sobota               Patrick Barlow
19.00 hod.         12. divadelní sezóna 2018–2019
Délka                Hrají: David Prachař, Igor Chmela, Mariana
110 minut         Prachařová
vč. přestávky      Vstupné: 500 Kč, S/D/ZTP: 430 Kč

5. prosince      Holandsko
středa                Cestopisné vyprávění Jana Zimy.
19.00 hod.         Vstupné: 50 Kč

6. prosince      Mamma Mia! 
čtvrtek            Here We Go Again
18.00 hod.         kino – muzikál
                        Největší letní filmová pohoda se vrací. A s ní

i nakažlivě lenošivá nálada pohádkového
ostrova Kalokaire, nesmrtelná ABBA a her -
ci, kteří si s chutí zopakovali velkolepý řec-
ký mejdan.

                        Hrají: Amanda Seyfried, Lily James, Meryl
Streep, Pierce Brosnan, Andy Garcia, Colin
Firth

114 minut         Vstupné: 70 Kč, 50 Kč   mládeži přístupný

7. prosince      Čert a Káča
pátek                 DAP Praha
8.30 hod.         Klasická pohádka na motivy B. Němcové

10.15 hod.         Představení je určeno dětem od 1.–5. tříd
                        Káča v naší pohádce je mladé, energické

děv če, které slouží u panovačné a sobec-
ké kněžny. S ovčákem Jirkou se mají rádi
a chtě jí se vzít, ale k tomu potřebují povo-
lení od kněžny. Výpravné představení, hra-
né v dobových kostýmech, včetně scénické
hudby, která plynule přechází z mluveného
textu do zpěvu a naopak. Pohádka je plná
pře kvapení a nečekaných situací.

60 minut           Vstupné: 50 Kč                                     

8. prosince      Vánoční koncert 
sobota           Big Bandu Melodybrass
19.00 hod.         Vstupné: 170 Kč, S/D/ZTP: 100 Kč

9. prosince      Vánoční koncert 
neděle            Big Bandu Melodybrass
18.00 hod.         Vstupné: 170 Kč, S/D/ZTP: 100 Kč

13. prosince    Mission: Impossible – Fallout
čtvrtek               kino – akční thriller
19.00 hod.         Tom Cruise se vrací jako agent Ethan Hunt,

muž na tu nejšpinavější práci.
                        Vždycky si vybíral nesplnitelné mise. Pokaž -

dé v nich uspěl, okolnostem navzdory. Na
začátku tohoto příběhu však čelí úplně no -
vé situaci. Něco se pokazilo, past nesklapla
a vinou jeho selhání se ocitnou ve smrtel-
ném ohrožení vybraná světová velkoměsta.

                        Hrají: Tom Cruise, Simon Pegg, Rebeca Fer -
guson, Henry Cavill                               

                                                          mládeži přístupný
147 minut         Vstupné: 70 Kč, 50 Kč             od 12 let

15. prosince    Vánoční koncert 
sobota            Dechového orchestru           
18.00 hod.       ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
                        Vstupné: 70 Kč, 40 Kč

16. prosince    Vánoční vystoupení souborů
neděle            ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
18.00 hod.         Vstupné: 70 Kč, 40 Kč

17. prosince    Vánoční vystoupení souborů
pondělí           ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
8.30 hod.         pro MŠ a ZŠ

10.15 hod.         Vstupné: 20 Kč

18. prosince    Mimi & Líza: 
úterý              Záhada vánočního světla
18.00 hod.         kino – pásmo krátkých animovaných filmů

pro malé děti
                        Tety z pexesa, Dešťovka Tour, Agent vita-

mín, Zrcadlo, Neposlušná písmenka, Zakle -
tý čas, Záhada vánočního světla

65 minut           Vstupné: 70 Kč, 50 Kč

20. prosince    Hotel Transylvánie 3: 
čtvrtek            Příšerózní dovolená
18.00 hod.         kino – animovaný/rodinný
                        Ve filmu se s naší oblíbenou rodinkou stra -

šidel vydáme na výletní parník, kde si má
Drákula zaslouženě oddechnout od práce
v hotelu. Drákulův doprovod si užívá klid-
nou plavbu a s radostí využívá vše, co může
luxusní plavidlo nabídnout. Od strašidelné-
ho volejbalu po exotické exkurze a opalo-
vání při měsíčku, Když však Mavis zjistí, že

se Drákula zbláznil do záhadné kapitánky
lodi Eriky, která skrývá strašlivé tajemství,
jež by mohlo zničit strašidla po celém světě,
stane se z dovolené snů noční můra.

                       dabing
87 minut           Vstupné: 70 Kč, 50 Kč

21. prosince    Valerian 
pátek             a město tisíce planet
8.00 hod.         Filmové představení pro žáky II. st. ZŠ

10.40 hod.         fantasy/sci-fi/dobrodružný/akční
                        Valerián a Laureline jsou speciální vládní

agenti pro správu lidských území a jejich
úkolem je udržovat pořádek v celém ve -
smí ru. Valerián má se svou kolegyní více,
než jen profesionální záměry, neustále ji
bombarduje milostnými návrhy, ale ta ho
neustá le odmítá. Na rozkaz velitele se Va-
lerián a Laureline vydávají na společnou
misi do ohromného mezigalaktického měs -
ta Alfa.

                        Hrají: Dane DeHaan, Cara Delevingne, Eli-
zabeth Debicki, Clive Owen

137 minut          Vstupné: 50 Kč

Rezervace vstupenek on-line:
http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz/

TJ Sokol sokolovna

1. prosince      Taneční – 14. lekce
sobota               19.00 hod.

2. prosince      Taneční pro dospělé
neděle               17.00 hod.

8. prosince      Taneční – 15. lekce – Věneček
sobota               19.00 hod.
                        Vstupné: 150 Kč, děti 50 Kč

9. prosince      Taneční lekce s výukou
neděle               17.00 hod.

14. prosince    Taneční pro dospělé – Věneček
pátek                17.00 hod.

15. prosince    DANCE PARTY SESSION vol. 3
sobota            21.00 hod.                    Vstupné: 50 Kč

25. prosince    Kyvadlo
úterý                 21.00 hod.                    Vstupné: 100 Kč

                        Marcela Přerovská
                        vedoucí Klicperova domu

12. divadelní sezona 2018–2019

MESIÁŠ – Patrik Barlow

Absolutní vánoční klasika – celosvětově úspěšná komedie o největším pří -
běhu všech dob, plná montypythonovského humoru. Herci David a Igor se
pokusí o nemožné… celý příběh Vánoc zahrají ve dvou! A důvod? Divadlo
musí šetřit, nejsou peníze na další herce ani na zvířata, a tak se oba postup -
ně převtělí do Marie a Josefa, Herodese, pastýřů, Boha, archanděla Ga-
briela, velbloudů, ovcí i dalších protagonistů. S odvahou a beze strachu se
oba vrhnou do orientálního mumraje, který se odehrál okolo narození Krista.
Co začíná jako groteskně anarchistická jízda po Svaté zemi, se časem zá-
zračně změní v poetickou hru o přátelství a solidaritě. Je to komedie o váš ni
pro divadlo a umění povznést se nad neúspěch. Ve hře excelují a především
skvěle improvizují David Prachař a Igor Chmela. Přijďte se dobře po bavit
a na chvíli zapomenout na shánění dárků a pečení cukroví. Nadělte sobě
i svým blízkým Mesiáše. Vždyť Vánoce jsou hlavně o něm.
Hrají: David Prachař, Igor Chmela, Mariana Prachařová
Délka představení: 110 min. vč. přestávky

1. prosince 2018 – sobota od 19.00 hod.
Vstupné: 500 Kč, S/D/ZTP: 430 Kč

Rezervace on-line: http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

HOLANDSKO

Klicperův dům si vás dovoluje v předvánočním čase pozvat na cestopisné
vyprávění Jana Zimy o jeho několika cestách po Holandsku v různých ča -
sových obdobích.
Vyprávění bude bohatě doplněno obrázky, které zachycují život v této zemi,
která je proslulá nejen pěstováním květin a výrobou sýrů a dřeváků.
Navštívíme spolu známou květinovou burzu v Aalsmeeru, prohlédneme si
na jaře skvělý park Keukenhof, projdeme se malými a většími historickými
městy a městečky. Dále se projedeme lodí po grachtech v Amsterdamu. Po -
díváme se, jak funguje větrný mlýn a pochopitelně navštívíme i nějaké skle -
níkové areály na pěstování orchidejí a růží. 
Při návštěvě holandských měst se podíváme na historické památky, ale ne -
zapomeneme i na moderní architekturu. 
A nakonec se projedeme po skvělých cyklostezkách, které mají Holanďané
skutečně vymazlené. 
Všichni jste co nejsrdečněji zváni.

5. prosince 2018 – středa od 19.00 hod.
Vstupné: 50 Kč

Rezervace on-line: http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz
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((tteennttookkrráátt nnaa nneedděěllii SSttřřííbbrrnnoouu))

ddnnee 1166.. 1122.. 22001188

PPoořřááddáá MMěěssttoo CChhlluummeecc nnaadd CCiiddlliinnoouu
aa SSppoolleekk „„MMěěssttoo vv zzaahhrraaddáácchh““

VVáánnooččnníí jjaarrmmaarrkk,, ddrroobbnnéé
ddáárrkkyy,, žžiivváá zzvvíířřááttkkaa,,

vv kkoosstteellee NNeejjssvvěěttěějjššíí TTrroojjiiccee..
OOdd 1133 hhooddiinn kkuullttuurrnníí vváánnooččnníí
pprrooggrraamm nnaa nnáámměěssttíí..

oodd 1100 ddoo 1166 hhooddiinn

BBeettlléémmsskkéé ssvvěěttlloo.. VVýýssttaavvaa
ČČeekkáánníí nnaa VVáánnooccee

za finanční podpory

vv 1177 hhooddiinn pprroobběěhhnnee ssllaavvnnoossttnníí
vváánnooččnníí rroozzssvvíícceenníí
KKlliiccppeerroovvaa nnáámměěssttíí..

VV kkuullttuurrnníímm pprrooggrraammuu uu MMaajjoorrááttuu
vvyyssttoouuppíí žžááccii cchhlluummeecckkéé ZZUUŠŠ
ss vváánnooččnníímm pprrooggrraammeemm

„„VVÁÁNNOOČČNNÍÍ ČČAASS
UUŽŽ JJEE TTUU ZZAASS““

ÚÚřřaaddoovvaatt bbuuddee JJeežžííšškkoovvaa ppooššttaa.. ZZaakkoouuppiitt
ssii mmůůžžeettee vvýýrroobbkkyy žžáákkůů ZZŠŠ aa šškkoollnníí ddrruužžiinnyy..

VVýýttěěžžeekk bbuuddee vvěěnnoovváánn nnaa cchhaarriittaattiivvnníí úúččeellyy..
TTeepplléé ttrraaddiiččnníí nnááppoojjee zzddaarrmmaa pprroo dděěttii
ii ddoossppěělléé.. SS ddáárrkkyy pprroo dděěttii ppřřiijjddee ooppěětt

MMiikkuulláášš ss ččeerrttoovvsskkoouu ddrruužžiinnoouu.. VV kkoosstteellee
NNeejjssvvěěttěějjššíí TTrroojjiiccee bbuuddee pprroobbííhhaatt vvýýssttaavvaa

ČČeekkáánníí nnaa VVáánnooccee..

VV nneedděěllii ddnnee 22.. 1122.. 22001188
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ZZUUŠŠ CChhlluummeecc nnaadd CCiiddlliinnoouu

aa ssppoolleekk „„MMěěssttoo vv zzaahhrraaddáácchh““

vvááss zzvvoouu vvee ssttřřeedduu 1122.. 1122.. 22001188 vv 1188..0000 hhoodd..

ppřřeedd bbuuddoovvuu MMaajjoorrááttuu nnaa ssppoolleeččnnéé zzppíívváánníí

ČČČEEESSSKKKOOO ZZZPPPÍÍÍVVVÁÁÁ KKKOOOLLLEEEDDDYYY 222000111888
PPřřiijjďďttee ssii nneejjeenn ssppoolleeččnněě zzaazzppíívvaatt,,

aallee ii ppřřííjjeemmnněě pprroožžíítt

nnááddhheerrnnýý ppřřeeddvváánnooččnníí ččaass..

To je název letošní výstavy, kterou pro vás chystáme opět
v kostele Nejsvětější Trojice. Po třech letech, kdy byly k vi-
dění různé druhy betlémů, je letošní výstava jiná. Zaměřuje
se spíše na ten krásný čas čekání na narození Ježíše Krista.
Návštěvník se dozví, co jsou to roráty, polaz, vrkoč nebo tře-
solka. Tím, že bude na výstavě moci vstoupit do starobylé
svět ničky, dýchne na něj kouzlo lidových Vánoc a adventního
kli du. Připomeneme také staré obyčeje spojené s časem vá-
nočním i obchůzkové postavy, které chodily po koledě. Ne-
bude chybět ukázka mikulášského pečiva a drobných dárků,
které naši předci vyráběli třeba ze skořápek ořechů. Ani letos
jsme ale na betlémy nezanevřeli. Bude k vidění jeden perní-
kový, který speciálně pro naši výstavu upeče pan Vostřez z mu -
zea perníku, a jeden krásně barevný od betlemáře Ondřeje
Vávry, ze kterého budou mít radost hlavně děti. 

Výstava bude pro veřejnost otevřena první adventní ne-
děli od 15 do 19 hodin, takže se můžete stavit cestou na akci
„rozsvěcení města“ nebo při návratu domů. Druhá možnost
návštěvy bude třetí adventní neděli, kdy je zároveň na ná-
městí vánoční trh. To budeme v kostelíku od 10 hodin dopo-
ledne do 18 hodin večer. Poslední možnost nechat na sebe
dýchnout vánoční atmosféru bude na Štědrý den odpoledne
od 13 do 15 hodin. Ve stejnou dobu bude pro zájemce otevřen

i kostel svaté Voršily na náměstí, kde bude možné si prohléd-
nout velký chrámový betlém spolu s vánoční výzdobou kostela. 

Na všechny návštěvníky se už teď těší 
Helena Krátká a Lenka Malíková.

ČEKÁNÍ NA VÁNOCE

TERMÍN UZÁVÌREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo       Datum uzávěrky      Datum vydání

12/18        čtvrtek  29. 11.             čtvrtek  20. 12.
1/19        čtvrtek      3. 1.             čtvrtek    24. 1.
2/19        čtvrtek      7. 2.             čtvrtek    28. 2.
3/19        čtvrtek      7. 3.             čtvrtek    28. 3.
4/19        čtvrtek      4. 4.             čtvrtek    25. 4.
5/19        čtvrtek      2. 5.             čtvrtek    23. 5.
6/19        čtvrtek    30. 5.             čtvrtek    20. 6.
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 vané ho“ představení upřímně poděko vat
za krásný divadelní zážitek a oce nit je-
jich snahu řešit nepříjemnou a neleh -
kou situaci tak elegantně, jak to pro-
vedli v reálu. 

Třetí díl letošního 71. KCH s sebou
přinesl sice plánovanou, ale přesto dal-
ší změnu, tentokrát termínovou. Místo
tradiční a pravidelné soboty se diváci se-
šli ve velkém sále Klicperova domu již
v pátek 12. září 2018 aby zhlédli „vel-
mi volné“ zpracování hry z repertoáru
Divadla Járy Cimrmana „Hospoda na
mýtince“ (Ladislav Smoljak, Zdeněk
Svěrák), kterou nastudoval DS Jirá-
sek, tvůrčí skupina Trapas, Nový
Bydžov v úpravě a režii Pavla Klepa-
če. Byd žovská adaptace této cimrma-
novské kla siky byla pojata v duchu tra-
dičních představení. To znamená, že
představení začínalo několika přednáš -
kami u řečnického pultu před zataže-
nou oponou. Bydžovští ochotníci díky
adaptaci nekopírovali doslovně Cimr-
many, ale přihřáli si v textech svou „do-
mácí polívčičku“. Slovně zmínili historky
z jejich divadelní činnosti a repertoáru,
osobní zážitky i citace dalších zajíma-
vých a veselých událostí. Mne především
zaujala odvolávka na Járu Cimrmana,
který údajně mimo jiné také „položil zá-
klady“ pro rozhlasové vysílání, jak jinak,
sepsáním inscenace „Tma jako v pyt -
li“. Tato se odehrála ve zhasnutém sále
v naprosté tmě. I my diváci v sále jsme
měli reálnou možnost tento zážitek pro -
žít naplno a nebylo to špatné. Inscenač-
ní část představení samozřejmě vychá -
ze la z původního textu a dějové zápletky,

ale i zde se uplatnily nápady a vsuvky
bydžovských „cimrmanologů“. Nejmar-
kantnějším a velmi zdařilým adaptač-
ním nápadem a zásahem do inscenace
byly vložené árie ze známých operet, na -
vazující na některé činoherní texty. To-
hoto pěveckého úkolu se bravurním vý -
konem zhostila paní Eva Staňková. Po
této zkušenosti se přímo nabízí otázka,
zda Bydžovští neuvažují o zinscenování
nějaké známé operety jako celku, bylo
by to příjemné. Všichni předvedli kva -
lit ní výkony a s inscenací se vyrovnali
s ele gancí a nadhledem. Diváci o nic
z ori gi ná lu hry nebyli ochuzeni a navíc
nemuseli vystát dlouhou frontu na vstu -
penky do Žižkovského divadla Járy Cimr -
mana v Praze a platit vysokou cenu za
ně. Pro bydžovské ochotníky to byla
dvanáctá účast na KCH a v Klicperově
domě se představili již počtvrté.

Páté programové zastavení letošní-
ho KCH připadlo na chlumeckou posví-
censkou sobotu 20. září 2018 a diváci
se mohli těšit na inscenaci „Bez obřa-
du“ v podání DS Jana Nepomuka
Štěpánka Chrudim (Jacgues Vilfrid,
Jean Girault). Pro chrudimské ochotní-
ky to byla pátá účast na KCH a v Klic-
perově domě se představili již potřetí,
naposledy to bylo v roce 2011 u příleži -
tosti 64. KCH. Podobně jako Chlumečtí
i oni se hrdě hlásí k odkazu svého vý-
znamného rodáka. Jan Nepomuk Štěpá -
nek (1784–1844) byl jednou z vůdčích
osobností českého divadla první tře tiny
19. století. Byl současníkem V. K. Klic-
pery, z jehož tvorby uvedl celkem deset
her. On sám napsal, přeložil či upravil

asi 130 různých dramatických děl, při
určování repertoáru divadla jim však
dával až příliš velkou přednost před dí-
ly jiných autorů. Chrudimští na jevišti
velkého sálu Klicperova domu nabídli
divákům klasickou francouzskou kon-
verzační klasiku s řadou dějových záple-
tek. Ty svou četností a mnohdy i absurd -
ností učinily z představení pohodový
a hlavně hodně zábavný divadelní zá-
žitek pro každého v sále. V zajímavě ře -
šené scéně, která umožnila i na relativ-
ně malé ploše (netýká se KD) odehrát
představení ve dvou místnostech se po-
stupně a průběžně představilo celkem
osm aktérů hry, kteří se do svých partů
vložili naplno, a bylo to na průběhu
představení pozitivně znát podle oce-
ňujícího potlesku od publika. Jen bych si
dovolil připomenout výkony dvou hlav -
ních představitelů – Martina Nunváře
v roli burziána Leonarda a Miroslava
Macha v roli nápadníka Antoina, kte-
rých se většina zápletek i jejích vyústě-
ní týkala. Na závěr ještě malou poznám -
ku – podle dramatického textu této hry
vznikl v roce 1963 francouzský film s ná -
zvem Pouic – Pouic, v němž si hlavní
ro li burziána Leonarda zahrál Louis
de Funes (1914 – 1983). Nejsem filmo -
vý znalec, ale tento film jsem v tuzem-
ské poměrně široké nabídce Funeso-
vých filmů nezaregistroval.

Soutěžní část letošního Klicperova
Chlumce měl být završen v sobotu
27. září 2018 představe ním „Rodina
je základ státu“, (Ray Cooney), v po dá   -
ní ochotníků DS J. K. Tyl Meziměstí.
Stejně jako před třemi týdny se před -

sta vení pro náhlé one-
mocnění předsta vite le
hlavní role nekonalo. Na
rozdíl od před chozí změ -
ny programu se tento-
krát již žádné náhradní
představení ne konalo,
a tak divákům bylo vrá-
ceno vstupné. Touto ne -
plá novanou a jistě ne žá -
danou situací byla v pod-
statě ukončena soutěžní
část 71. KCH. Je to ne pří -
 jemné, ale proti osudu se
nic nenadělá. 

S upřímným polito -
vá ním z pozice pouhých,
ale vděčných, konzu -
men tů cel kové progra -
mové nabídky je třeba
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Po slavnostních událostech a osla-
vách, které byly úzce spojeny s kulturním
životem a ochotnickým divadelnictvím
v Chlumci nad Cidlinou v uplynulých
dvou letech (2016 – 10 let provozu Klic -
perova domu, 2017 – 80 let od vzniku
tradice a 70. ročník Klicperova Chlum -
ce) rok 2018 nabídl všem divadelním zá-
jemcům již standardní program. Letoš-
ní programová realita 71. Klicperova
Chlum ce však neochudila nikoho o za -
jímavé zážitky a hlavně nabídla diva-
delním divákům příjemná a zábavná
představení, která všem poskytla boha-
té kulturní vyžití, i když určité problémy
se v průběhu této amatérské divadelní
přehlídky vyskytly.

Mimo tento rámec minulých udá-
lostí je však dlužno poznamenat, že i rok
2018 se významně zapsal do historie
města. Významným kulturně společen-
ským počinem pro chlumeckou veřej-
nost bylo slavnostní otevření nového
multifunkčního objektu na Klicperově
náměstí. Tento zbrusu nový a účelově
řešený dům je prvoplánově určen pro
městskou knihovnu, ale také se zde na-
chází informační centrum. Celé první
patro je určeno pro základní umělec-
kou školu, nacházejí se zde hudební sál
a prostory pro výtvarné dílny. Nahraze-
ním starého objektu vedení města tím-
to počinem uvedlo do života dílo trvalé
hodnoty, které přináší možnosti účelné-
ho využití pro téměř každého místního
obyvatele, všech věkových kategorií.

Následující den po státním svátku
„Den české státnosti“ a svátku svatého
Václava, patrona české země, byl v so-
botu 29. září 2018 ve velkém sále
stále vzorně upraveného a dokonale
udržovaného Klicperova domu zahá-
jen oficiálně letošní ročník přehlídky
amatérských divadelních souborů –
71. Klic perův Chlumec. Slavnostní
úvod proběhl standardně úvodním slo -
vem starosty města Ing. Miroslava Uchy -
tila. Naštěstí ani na moderátorských
po stech se nic nezměnilo, takže osvěd-
čené a oblíbené moderátorky, paní Jit-
ka Surová a slečna Barbora Petrovická,
zahájily tento divadelní večer a diváky
pak provázely po celou dobu konání té -
to významné a populární kulturní akce.

Podobně jako v roce 2017, tak i le-
tos zahajoval program KCH divadelní

soubor působící při DK Vrchlabí,
celkový vítěz 70. KCH. Vrchlabští si při -
pravili adaptaci populární filmové kome-
die „Hoří, má panenko“ (Miloš For-
man, Jaroslav Papoušek, Ivan Passer)
pod režijním vedením a v dramaturgické
úpravě člena jejich souboru, pana Vác-
lava Vondrušky. Město Vrchlabí i jeho
obyvatelé mají k tomuto prvnímu ba-
revnému filmu Miloše Formana osobní
a blíz ký vztah, protože ten se natáčel
v místním kulturním domě Střelnice. Od
jeho původního uvedení uplynulo v ro-
ce 2017 celých padesát let. Miloš For-
man, významná osobnost města Vrchla-
bí, o něm řekl: „Na Vrchlabí nedám
dopustit. Pro mě je to hned po Praze
nejdůležitější město“. Žádný z diváků
s jistotou nemusel litovat, že se letos
nezúčastnil oslav tohoto filmu na MFF
v Karlových Varech, nebo že neviděl di-
vadelní inscenaci ve VČD Pardubice.
Vrchlabští ochotníci ve vlastní adaptaci
této filmové i divadelní klasiky byli ve
své podstatě dokonale věrni původním
dějovým zápletkám, které jen posílili
upravenými písňovými vstupy a někte-
rými vlastními dialogy. Všichni aktéři té -
to nesmírně povedené inscenace odved-
li na jevišti maximální výkony k jejímu
zdárnému průběhu a i dokonalému po -
bavení všech diváků. Přesto si dovolím
je den herecký výkon vyzdvihnout, a to
díl čí postavy ztvárněné paní Jitkou Urba -
novou, která si očividně své působení
na jevišti osobně naplno užívala. Nevím,
jak komu, ale mně v určitých pasážích,
grimasách, pohybech i gestech připomí -
nala Jiřinu Bohdalovou v jejích komic-
kých scénkách a skečích. Dokonce jsem
našel příležitost jí tuto myšlenku osobně
sdělit, zasloužila si to plně. Pro vrchlab -
 ské ochotníky to byla čtvrtá účast na
KCH, z toho dvakrát se prezentovali
v Klic perově domě. Na závěr bych si do-
volil ještě jeden malý osobní zážitek,
který se nám udál několik minut před
odjezdem do divadla, kdy již jsme byli
společensky oděni. Nazval bych jej „Ho -
ří, má panenko sousedce na dvorku“.
Skoro v poplachovém šturmu jsem v bě -
hu svlékal šaty a snažil se hasit drobný
a malý požár u sousedky, když od žhavé -
ho popela se vznítil suchý materiál na
kompostu a od něho potom jeho dře -
věné ohrazení. Plameny jsem zahasil

a bezpečné dohašení po našem odjez-
du provedli příslušníci DSH obce, bratři
Slavíkové. Byla to originální, i když tro-
chu hektická souhra náhod a nepláno-
vaná „příprava“ na uvedené představe-
ní a bál hasičů. Život přináší nečekaná
překvapení…

Divadelní program letošního 71. KCH
v sobotu 6. října 2018 měl pokra-
čovat dalším představením „Když se
zhas ne“ (Michaela Doležalová, Roman
Vencl) v provedení DS Mimochodem,
Ledeč nad Sázavou. Zůstalo však jen
u toho, že „měl“. Pro úraz a zdravotní
indispozici v souboru DS Mimochodem
se představení muselo zrušit. Zcela ne-
čekaně se uplatnilo pravidlo „změna
je život a život je změna“. Organizátoři
KCH se tuto zprávu dověděli dva dny
před programovým termínem a je jim
s díky a ke cti, že nechtěli nechat divá-
ky odejít domů s vráceným vstupným.
Roz hodli se tedy pro náhradní řešení
a nabídli jejich loňskou veleúspěšnou
inscenaci „Divotvorný hrnec“, kterou na -
studovali u příležitosti 70. KCH. Místo
obvyklého uvítacího ceremoniálu vy-
stoupil před diváky režisér a předsta-
vitel role vodníka Čochtana, pan Jaro-
slav Málek, který celou situaci vysvětlil
a současně sdělil, že pro toto představe -
ní musel soubor velmi improvizovat a že
„všechno bude jinak“. Přes jistě znač né
organizační i personální potíže, které
musel soubor překonat a vyřešit v „šibe-
ničním termínu“, aby program letošní-
ho KCH nebyl ochuzen, žádný z diváků,
kte ří preferovali zhlédnutí tohoto před -
stavení, o nic nepřišel a nebyl zklamán.
Doprovodná hudba nebyla sice v živém
podání, ale reprodukovaná neměla na
výkony jednotlivých aktérů ani divácký
zážitek žádný omezující vliv. Diváci moh-
li zaznamenat, že pan Málek dokonale
nastudoval a odvedl part písně, kterou
loni zpíval pan Dašek, ale žádné jiné vi-
ditelné nebo jinak patrné změny v prů -
běhu představení jsme neevidovali. Vý-
kony herců, jak pěvecké a taneční, tak
i stepařské party paní Věry Kmoníčkové,
byly dokonalé a excelentní a po zásluze
často odměňovány bouřlivým potleskem
v průběhu představení. Všichni přítom -
 ní diváci se určitě velmi dobře pobavili,
a proto nezbývá než všem organizáto-
rům KCH a aktérům tohoto „improvi zo -

21. 9. 2018 71. Klicperùv Chlumec 10. 11. 2018

Inzerce
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V sobotu 10. listopadu 2018 probě -
hlo v malém sále Klicperova domu slav -
nostní vyhodnocení 71. ročníku Klicpe -
rova Chlumce.

OCENĚNÍ DS KLICPERA:

Divadelní klub Vrchlabí
Hoří, má panenko

m Jitka Urbanová za roli Růženy – 
    cena za nejlepší ženský herecký 
    vý kon 

za herecké výkony:

m Jitka Kramplová za roli Marie

m Ilona Štefanová za roli servírky 
    ne bo hospodské

m Jiří Vlach – velitel hasičů

m Petr Bím – hlídač tomboly

DS Jirásek Nový Bydžov
Hospoda Na mýtince

m Vladimír Všetečka za roli hostin-
ského – z první poloviny nejlepší
muž ský herecký výkon

m Michal Skalický za roli hraběte
Zeppelina – z druhé poloviny nej -
lep ší mužský herecký výkon 

za herecký výkon:

m Eliška Sejkorová – za role stu -
dent ky, Karkulky a Mařenky

DS J. N. Štěpánka Chrudim
Bez obřadu

m Jan Slezák – návrh scény

za herecké výkony:

m Jakub Slezák za roli pojišťovacího
agenta Šimona

m Miroslav Mach za roli nápadníka
Antonia

DIVÁCKÉ HLASOVÁNÍ:
1. místo – Divadelní klub 
                Vrchlabí –
                 Hoří, má panenko

2. místo – DS J. N. Štěpánka 
                Chrudim – 
                 Bez obřadu

3. místo – DS Jirásek 
                Nový Bydžov – 
                 Hospoda Na mýtince

DS Klicpera
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připo menout, že průběh 71. Klicperova
Chlum ce byl od samého začátku prová -
zen neplánovanými změnami a pro gra -
 movými problémy. Byly to však reálné,
ale s politováním nečekaně nastalé si-
tuace, které nikdo z pořadatelů ani při
nejlepší vůli, předvídavosti a organizač -
ních zkušenostech nemohl předpoklá-
dat. Je velká škoda, téměř až smůla, že
celoroční usilovná práce, starosti a ve-
škerá snaha všech dobrovolných a nad -
 šených organizátorů této významné kul -
 turní akce, kterou Klicperův Chlumec
be zesporu je, byla takto nepříjemně
a ne  čekaně narušena. 

Jedno zrušené představení (6. 10.
2018) se chlumeckým ochotníkům po -
dařilo v „šibeničně“ krátkém čase exce-
lentně a plnohodnotně nahradit vlast-
ní inscenací „Divotvorný hrnec“. Za to
všech no by si plně zasloužili letošní „pal-
mu vítězství“ v diváckém hodnocení i vše -
obecné ocenění všech zainteresovaných.

Zbývající dvě neplánované progra-
mové změny (reinstalace výstavy“ In me-
moriam“, zrušení představení „Rodina
je základ státu“) zůstaly bez náhrady,
což při předpokládaném velkém organi -
začním náporu na zdárnou realizaci ce -
lého programu festivalu amatérských
di vadel je pochopitelné a operativní zá -

sahy by byly nad síly všech těch, kteří tu -
to práci dělají v osobním volnu a bez ná -
roků na jakoukoliv odměnu. Ani tyto
změny a nepříznivé okolnosti, které le-
tošní ročník provázely, nijak neubírají
na jeho kvalitě a v žádném případě ne-
snižují v dojmech i pocitech diváků zá-
sluhy organizátorů i všech ostatních
pod porovatelů letošního 71. Klicpero-
va Chlumce. Odevzdali poctivou práci. 

Na úplný závěr a k posílení obecné -
ho vědomí bych si dovolil odcitovat mot -
to z mé stati o 66. KCH: „Nezoufejte si,
že nejste nejlepšími a nejdokonalejšími,
vždyť amatéři postavili Noemovu archu.
… a profesionálové? Ti zkonstruovali
Titanic!!!“

Děkujeme vám všem za letošní pří-
jemné divadelní zážitky, oceňujeme vaši
celoroční usilovnou práci, snahu a obě -
tavost, které jste pro zdárný průběh mu-
seli vyvinout a absolvovat bez ohledu
na nečekané letošní problémy. 

Přejeme všem organizátorům Klic pe -
 rova Chlumce hodně sil, nápadů a osob   -
ní energie do přípravy dalších ročníků
tohoto tradičního amatérského divadel-
ního svátku k poctě slavného rodáka
a potěše celé kulturní veřejnosti. 

Zůstáváme s poděkováním a po zdra vem,
vaši vděční diváci

      František Holík 
      s manželkou Věnceslavou

Letošní osmičkový rok je plný více či
méně významných výročí, která jsme si
postupně připomínali. Tím nejvýznam -
nějším byla jistě připomínka sta let od
založení Československé republiky. Pro
muzeum v Chlumci nad Cidlinou je os -
mičkový rok taky velice významný. V ro -
ce 1928 byla totiž poprvé v historii měs -
ta tato instituce založena. Protože je to
už úctyhodných devadesát let, dovo-
lím si malou připomínku toho, jak to
tehdy bylo.

Naděje na zřízení muzea svitla již
v roce 1911, kdy se konala Výstava
okresu chlumeckého. Tehdejší sta-
rosta Zikmund Kozelka chtěl z čistého
výtěžku výstavy založit muzeum, kde se
také plánovalo následné umístění vysta-
vovaných exponátů. Obnos byl však po -
užit na zakoupení pozemku pro stavbu
sokolovny a tak bylo po naději. Myšlen-
ku zřídit muzeum uskutečnil jako první
jeho pozdější ředitel Jan Polák. Z jeho
podnětu byla za tímto účelem svolána
první schůze, která se konala 11. září
1927 v Okresním domě. Bylo na ní pří -
tomno 16 osob, zástupce okresu Leo -
pold Novák a zástupce města Fran -
tišek Klecar.

Schůzi zahájil a řídil svolavatel,
kte rý poukázal na důležitost a vý-
znam zří dit muzeum i na okolní
města, která již muzeum mají. Je-
likož přítomné o nutnosti založit
muzeum přesvědčil, bylo přistou-
peno k volbě přípravného výboru.
Zvoleni byli: Jan Polák, odborný
uči tel; Josef Mrňák, předseda Osk;
František Jiroutek, starosta města
Chlumec nad Cidlinou; Josef Ne-
tolický, poslanec NS; Jan Vacek, ře -
ditel cukrovaru v.v.; Václav Vondruš -
ka, správce školy; František Klecar,
úředník nemocenské pokladny;
E. Mička, řídící učitel; Leopold No -
vák, ředitel školy v.v.; Josef Veselý,
poštovní úředník; Hubert Halva,
odborný učitel v Lišicích, který byl
zároveň zapisovate lem. Za předse -
du byl zvolen Jan Polák. 

První schůze zatímního výboru se
ko nala v neděli dopoledne 19. února
1928 v hostinci „U Vaníčků“. Ačkoliv by-
la v místním týdeníku k účasti vyzvána
široká veřejnost, schůze se zúčastnilo
11 osob, povětšinou výše jmenovaných.
Podle stanov muzea v Poděbradech by -
ly načrtnuty v podstatných rysech sta-
novy chlumeckého muzea, jejichž defi-
nitivní znění bylo schváleno na schůzi
30. února 1928.

První valná hromada spolku Mu-
seum Chlumecka se konala v neděli
20. května 1928. Jan Polák na ní infor -
muje o zaměření muzea, které by mělo
mít kulturněhistorický ráz a podat obraz
Chlumecka také po průmyslové a ho s -
podářské stránce. 

Jako další bod schůze byla volba
před sedy, sedmi členů výboru a dvou
dozorců účetních. Za předsedu byl jed-
nomyslně zvolen starosta města, posla-
nec Josef Netolický, za místopředsedu
Jan Polák, za jednatele Hubert Halva,
za pokladníka Josef Bryscejn, za správce
sbírek B. Smetana. Jemu k ruce byl dán
Jan Vacek, František Krejčí a J. Klecar,
úředník nemocenské pokladny. Za do-

zorce účtů byli zvoleni: Jaroslav Říha,
berní správce a J. Veselý, úředník pošty.
Všichni zvolení funkce přijali. 

Po ukončení valné hromady se ko-
nala schůze výborová, na které se pro-
jednával postup dalších prací, a členové
se usnesli, že si prohlédnou již existující
muzea v okolí. Na této schůzi byl také
vybírán příspěvek, který činil pro členy
přispívající 5,- Kč a pro členy zakládající
nejméně 100,- Kč. Tento obnos mohli
složit jednou provždy buď najednou,
ne bo ve čtyřech půlletních lhůtách, ane -
bo mohli muzeu darovat umělecké či
vě decké dílo v uvedené ceně.

Tak takhle to tehdy všechno začalo.
Od počátku se muzeum potýkalo s ne-
dostatkem peněz a prostor pro důstoj-
né umístění svých sbírek, což se čás-
tečně vyřešilo až po 74 letech, kdy bylo
muzeum otevřeno v nově opravené bu -
dově Lorety. Ale to už je zase jiný pří-
běh. Do těch následujících deseti let,
kte ré zbývají do magické stovky, přeji
našemu muzeu hlavně hodně spoko-
jených návštěvníků a také přízeň jeho
zřizovatelů.

Helena Krátká

Divadelní soubor Klicpera ozna-
muje smutnou zprávu, že nás ve stře-
du dne 31. října 2018 opustil náš dlou -
holetý režisér, herec, výborný zpěvák,
divadelní kolega a hlavně skvělý člověk
a kamarád, pan Stanislav Dašek.

Děkujeme Ti, Stando, za vše, co jsi
pro náš soubor vykonal. Ať je Ti v tom
divadelním nebi dobře.

Klicperáci 

Vyhodnocení 71. ročníku
divadelního festivalu Klicperùv Chlumec

Založení muzea v Chlumci n. C.

Inzerce

Inzerce
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Pojďte nahlédnout do Jungmannovy
uličky a vstoupit do Městské knihovny
a turistického infocentra v Chlumci nad
Cidlinou zároveň. Jak je psáno v titulku,
„rychle jsme se tu rozkoukaly i zabyd-
lely“, říká Jana Midlochová, jmenovkyně
vedoucí Jany Tiché a Lenka Malíková,
kt erá též provádí v Loretě, souhlasně
při kyvuje.

Po otevření knihovny začalo chodit
hodně lidí, kteří si chtěli všechno pro-
hlédnout i hodně vidět. Všechny tři míst -
 ní pracovnice se shodují, že jsou tady
ja ko doma. Jsou plněna přání čtenářů,
me zi které patří i knižní novinky. Po chva -
 lováno je nejen příjemné nové a mo der -
ní prostředí, ale též bezbarierový přístup.
Vedoucí Jana vzpomíná paní s „chodít-
kem“, která pravidelně přichází alespoň
jednou za měsíc a je za tu možnost ve-
lice ráda.

Další pochvalná zmínka je, že kni hov -
 na i turistické infocentrum jsou na stra -
tegickém místě, v centru města. S úsmě   -
vy se shodujeme, že pod dohledem Vác-
lava Klimenta Klicpery. A právě nyní
nastává čas pro otázku, jaká jsou zde
unikátní díla: Jana Tichá, která dodá-
vá: „V. K. Klicpera na nás dohlíží“, uvá-
dí Popelku Waršawskou z roku 1948 –
to jsou objevené poklady ve skla du. Do -
stáváme se i k prvnímu vydá ní Chlu -
meckých listů z roku 1918, a to již Ja-
na Midlochová „šplhá“ po sklá da cích
schůdcích“ pro tyto unikátní skvosty,
aby je mohli na fotografiích vidět též

čtenáři Chlumeckých listů. Jsou zde té-
měř všechny ročníky Chlumeckých lis-
tů, některé ve svazcích po ročnících, ně -
které volně, číslo po čísle. Jana Tichá
dále dodává: „Čapek, Němcová, Sha -
ke spea re, Mácha, Erben a samozřejmě
Klicpe ra i Horyna, to jsou skvosty lite-
ratury a samozřejmě tady jsou.“

A to již do knihovny vchází školní
skupina a to je ten správný okamžik na
povídání o nejmladších návštěvnících
a čtenářích. Jana Tichá pochvalně říká:
„Jsou hodní a mládežnický koutek se jim
moc líbí, mají zde to svoje soukromí.“
A při tomto povídání se již Jana Mid  lo -
chová ujímá role průvodkyně, a to ve-
lice zdatně, a upoutává pozornost dět-
ských návštěvníků. Pro školáky zde jsou

některé knihy víckrát, například školní
četba, a právě pro tyto návštěvníky je
pořádán Týden knihoven s programy
podle věku.

A nezapomíná se ani na děti z ma-
teřských škol. A je to k vidění a i na vý-
zdobě jedné ze stěn, která je přímo roz-
kvetlá barevnými obrázky dětí z místní
Berušky (MŠ). „Své místo má i ZUŠka
ve výloze a je to vidět,“ říká pochvalně
vedoucí Jana Tichá.

Další otázka je pro Lenku Malíko-
vou a týká se spolupráce knihovny a in -
focentra s Loretou. „Jsou zde různé vý-
stavky, jako teď dožínkové šaty na figu-
rách a na blížící se adventní a vánoční
čas chystáme nejedno překvapení“.

Dále se dostáváme k turistickému
infocentru, které je hodně navštěvované.

Velký zájem je i turistické i pobyto-
vé informace o našem městě a okolí.
V letní sezoně sem chodí hodně ná -
vštěv níků z kempu na koupališti. Velký
zájem je o turistické vizitky, deníky, mag -
netky, mapy, letáčky různých volnočaso-
vých aktivit i o suvenýry. Zájem je o suve -
nýrové velké pastelky pro děti o puzzle
a dále o pohledy a panoráma města.

Ve vývoji jsou nové webové stránky
knihovny, IC a Lorety, které budou pro -
po jené a reagující na požadavky ná -
vštěv níků. 

V závěru povídání se opět dostává-
me ke knihovně. Je zde cca 30 000 svaz -
ků a počet čtenářů je cca 700. Po ote-
vření knihovny nastal skokový nárust

I v letošním roce se naše knihovna
zapojila do akce Týden knihoven, který
proběhl v prvním říjnovém týdnu v celé
České republice. V rámci tohoto „svát-
ku knihoven“ se dospělí i dětští čtenáři
mohli v naší knihovně zdarma zaregi-
strovat. Další důležitou událostí bylo, že
se prostory knihovny rozhlaholily dět-
skými hlasy, neboť se celý říjen nesl ve
znamení spolupráce se základní ško-
lou. Pro děti ze všech tříd jsme připra-
vili program sestavený přiměřeně jejich
věku. S radostí chválíme práci všech dě-
tí. Ať už pracovaly ve dvojicích nebo ve
skupinách. Oceňujeme snahu a píli vět-
šiny. Děti prvních tříd kreslily obrázky
na základě čteného textu, děti druhých
tříd nám četly. Starším dětem jsme se-
stavili různé křížovky a kvízy, kde hlavní
roli hrály knihy a četba s nimi spojená.
Velmi oblíbenou se ukázala hra s pís-
menky, kdy jsme dětem rozdali na kar-
tičkách 15 písmen a z nich musely složit
co nejvíce spisovných slov. Hru původně
určenou pro páté třídy úspěšně zvládly
i jiné ročníky a mile nás překvapily. Zmí -
níme alespoň žáky pátých tříd, kteří slo-
žili 89 slov, dále třetí třídu, kde šikovní
žáčci přišli na 123 slov. A tehdy jsme tu-
to hru dali za úkol i velikým žákům tříd
devátých. S tím rozdílem, že mohli užít
pouze podstatná jména, vlastní jména
a číslovky. Chtěli jsme zkusit, jak zabo-
dují. Skupinka z devítky složila platných
203 slov, takže klobouk dolů! Celkem
nás navštívilo 29 tříd = 613 dětí. Děku-
jeme všem p. učitelkám a p. učitelům
za vynikající spolupráci. Bylo nám po-
těšením s vámi všemi pracovat.

Součástí říjnového programu byly
procházky naším městem. Třetí třídy se
totiž o městě učí. A právě k učivu jsme
si připravili doplňující „cvičení“ v terénu.
Start naší trasy začínal u základní školy,
prošli jsme ulicí Komenského k nábřeží,
přes velký most ke koupališti, dále přes

jez. Prošli jsme místem, kde stával starý
hrad. Děti si s úžasem prohlížely foto-
grafie starého hradu a hořícího zámku
Karlova koruna. Pak už naše kroky smě -
řovaly do parčíku u školy. Cestou jsme
si řekli stručně o historii města, o pa-
mátkách a různé zajímavosti. V závěru
společné procházky jsme se domluvili,
že nám děti nakreslí obrázky z procház-
ky. V této chvíli máme již sestavenou vý -
stavku prací pod názvem „Naše město
očima dětí“. Rovněž děkujeme p. učitel-
kám za vynikající spolupráci. Chválíme
děti za jejich zvídavost a také za to, že
celou cestu vykračovaly a ani trošičku si
nepostěžovaly, že je bolí nožky. Procház -
ky se zúčastnily všechny třetí třídy.

V nejbližších dnech se chystáme na
sestavení výukového programu v rám-
ci českého jazyka a literatury pro třetí
a sedmý ročník základní školy.

Naše knihovna se zapojila do pro-
jektu: Kniha z knihovny. Jde o online

knihkupectví. Knihu si můžete koupit
a do knihovny si ji přijdete už jenom vy-
zvednout. Každému, kdo nemá přístup
k internetu nebo mu není sympatické
online nakupování, pomůžeme přímo
v knihovně. www.knihazknihovny.cz.

Na úplný závěr si dovolujeme při-
psat ještě pár vět. Mnoho návštěvníků
knihovny a turistického informačního
centra se nás ptá, jak se nám v nové kni-
hovně pracuje. Těší nás, že se vše po -
ved lo a knihovna má nové prostory. Je
dostupná opravdu všem, kteří chtějí
přijít, ať už jako čtenáři, nebo jako tu-
risté. Snažíme se ze všech sil, aby se
čtenářům u nás líbilo, aby byl dosta-
tek knih ke čtení a aby naši návštěv-
níci byli spokojeni. Od drtivé většiny
slyšíme po chval né hodnocení. Toho si
vážíme ještě více. A rychlá statistika.
K 31. 10. 2018 máme registrovaných
768 čtenářů.

kolektiv knihovny

Jak jsme se tady (jako pracovnice) rozkoukaly
aneb v knihovně to žije

Měsíc øíjen a Týden knihoven 
v naší knihovně

o cca 200 dalších zájemců. Zmínka je
i o knižním e-shopu Kniha z knihovny
(www.knihazknihovny.cz) i o projektu
Skautská pošta, o kterých se více do-

zvíte právě v knihovně v Jungmannově
ulici. Takže až touto uličkou půjdete,
tak vstupte dále a ocitnete se ve velice
příjemném prostředí, ve kterém jsem

pro vás získal podklady pro tuto repor-
táž z městské knihovny a IC v našem
městě.

Bob Špecinger

Inzerce
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Muzikál Tøi mušketýøi
27. září se naše třída 9.C spolu s 9.B a 7.C pod vedením

p.uč. Šimákové, p.uč. Horynové a dohledem p.uč. Petřiny vy-
dala do Prahy. Do divadla Broadway jsme šli pěšky kolem
nově opraveného Národního muzea přes Václavské náměs-
tí. Zvenčí nevypadá divadlo nějak extra, ale uvnitř je hezké.
Di vadelní představení bylo generální zkouškou, proto pras -
kalo ve švech. Jeli jsme na muzikál Tři mušketýři a měli jsme
velké štěstí na interprety, nezpívali žádní alternující zpěváci.
Jako d'Artagnan vystoupil Vojta Drahokoupil, v roli Athose
zaujal Pepa Vojtek a písně královny Anny zazpívala Linda

Finková. Herecké a pěvecké výkony, myslíme si, byly velmi
po vedené.                                 kolektiv 9. C

Florbal
Dne 18. 10. 2018 se naše škola zúčastnila okrskového ko-

la ve florbale v Novém Bydžově. Náš tým děvčat 8. a 9. ročníků

po útrpném boji bez jediné prohry skončil se skóre 11:2 na
krásném 1. místě. Díky výhře v okrskovém kole se naše děvča -
ta probojovala do okresního kola v Hradci Králové. 

Petra Cholastová, Natálie Škrlová
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Terénní soutěž Šárka
V sobotu 6. října jsme se s dalšími 11 spolužáky zúčastnili

přírodovědné soutěže pořádané spolkem Mladých ochránců
přírody, která se konala v Praze, v údolí Divoká Šárka. Celá

soutěž spočívala v tom, že jsme, jako tříčlenné hlídky, plnili
úkoly na označené pětikilometrové stezce s devíti stanovišti.
Každé stanoviště bylo zaměřeno na jiné téma: koloběh vody,
stromy, úkoly s chemií (což třeba nám dalo hodně zabrat),
pla zi a obojživelníci, ekologie nebo různé poznávačky atd.
Na to, že jsme museli vstávat brzy ráno, to stálo za to, protože
jsme, jako škola, vybojovali 1. místo s 205,5 body. Celý sou-
těžní den jsme zakončili rychlým občerstvením na konci Di-
voké Šárky a půl hodinovou cestou zpět na Hlavní nádraží.

Petra Peroutková, 8. C

Pøespolní běh
Ve čtvrtek 27. 9. 2018 se v areálu ZŠ M. HORÁKOVÉ usku -

tečnilo okresní kolo v přespolním běhu. Naše škola obsadila
jak kategorii děvčat, tak obě kategorie chlapců. Svými výsled-
ky se rozhodně nemáme za co stydět.

V kategorii mladších žákyň naše družstvo ve složení
P. Šve cová, S. Hálová, M. Jelínková, S. Šimonová, S. Rusínová

a N. Sej korová obsadilo 2. místo a zajistilo si postup mezi
krajskou elitu. 

Krajské finále se konalo v úterý 9. 10. 2018 v lesoparku
ČEŘOVKA – JIČÍN. Po hromadném startu a běhu v kopco-
vitém terénu délky 1,5 km naše dívky jako družstvo obsadily
krásné 6. místo. V konkurenci běžkyň z celého kraje si ne-
vedly vůbec špatně. Nutno připomenout, že jejich soupeř-
kami byly nejenom orientační běžkyně a atletky, ale i dívky –
lyžařky z Vrchlabí, Trutnova… 

Děkujeme všem běžcům a běžkyním za vzornou repre-
zentaci školy.                              Mgr. Lucie Synková

iQLANDIA Liberec
Ve čtvrtek dne 25. října se konala exkurze pro žáky 7. tříd

do iQLANDIE v Liberci. Součástí exkurze byla přednáška
o síle a Newtonových zákonech. Někteří z nás si vyzkoušeli

zajímavé pokusy. Prošli jsme postupně všechny expozice a na
vlastní kůži pocítili, jak se člověk cítí při zemětřesení. V expo-
zici lidské tělo jsme si na figuríně trénovali srdeční masáž,
změřili si tlak ve svém těle a složili všechny kosti člověka. Kaž -
dý žák si zde našel to pravé, co ho zajímá.

Marika Volejníková, 7. D

Chlumecká škola se hlásí

Vážení čtenáři Chlumeckých listů,
do konce kalendářního roku chybí ně-
kolik málo okamžiků. Než starý rok pře -
dá štafetový kolík tomu novému, zve-
me vás k malému shrnutí roku 2018
v Dechovém orchestru ZUŠ Chlumec
nad Cidlinou. 

Tak tedy hezky popořádku… Po vá -
nočních koncertech v loňském roce

jsme dali lehké odpočinutí našim ná-
strojům a po Novém roce jsme se vrhli
do opětovného nasazení, neboť před
ná mi byla spousta práce.

Již tradičním a prvním účinkováním
pro nás byl čarodějnický minikoncert
před ZUŠ a průvod k DDM Chlumec
nad Cidlinou dne 30. dubna 2018. V mě -
 síci květnu oslavila naše ZUŠ kulaté pa -

desáté výročí od svého vzniku. V tuto
dobu byla dokončena budova Městské
knihovny v Chlumci nad Cidlinou, ve
které se nachází taneční sál a zároveň
zkušebna a zázemí pro výtvarný obor
ZUŠ. Budova byla slavnostně otevřena
ve čtvrtek dne 24. května 2018 a or -
chestr samozřejmě nemohl chybět u to -
ho. Tento den byl zcela symbolický, ne-

Co pøinesl rok 2018? 

Inzerce
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boť po celé České republice probíhala
akce s názvem „ZUŠ Open“. Ta si klade
za cíl, formou veřejného vystoupení, zvi -
ditelnit umělecké vzdělávání.

Červen je pro orchestr vždy zásad-
ním časem pro naprosto důslednou kon -
 centraci a zodpovědnost za náš výkon.
Hned druhý červnový víkend jsme účin -
kovali na festivalu s mezinárodním roz -
měrem, Kmochově Kolíně. Sobotní den
patřil průvodu a našemu samostatnému
koncertu na Karlově náměstí. Společně
s Dechovým orchestrem ZUŠ Chlumec
nad Cidlinou se představily mažoretky
Mini Střípky z Olešnice. Náš orchestr se
předvedl jako padesátičlenné těleso,
které má pestrý záběr svého repertoá -
ru – v našem programu nechyběly tra-
diční a známé české pochody, písně mu -
zikálové, filmové, popové či s nádechem
swingového tónu. Nedělním monster-
koncertem byl zakončen celý festival.
Na pódiu se sešli hráči všech věkových

kategorií a z několika orchestrů, aby si
společně zahráli a rozloučili se s 55. roč -
níkem Kmochova Kolína. Celý program
zahajovala skladba Zvon svobody pod
taktovkou, koho jiného než Svobody,
našeho pana dirigenta, Jana Svobody.
Hostem tohoto festivalu byl Bohuš Ma -
tuš, který pěvecký obohatil především
skladby muzikálového charakteru. 

Týden po festivalu v Kolíně orchestr
odjížděl (v brzkých ranních hodinách,
ve 4:30 hodin) do České Kamenice, kte-
rá je hostitelem dalšího festivalu s me-
zinárodní účastí. Mimo účinkování na
monsterkoncertu, vlastního koncertu
v Krásné Lípě, orchestr odjel koncerto-
vat do německého Bad Schandau.

V pátek dne 22. června 2018 bylo
odstartováno Chlumecké hudební léto

2018. A my jsme byli u toho. Tentokrát
jsme měli s sebou hosty. Jimi byli naši
kolegové z Dechového orchestru Zá-

kladní umělecké školy Jan Maláta v No -
vém Bydžově pod vedením pana Mila -

na Deyla. Závěrem oba orchestry spo -
lečně zahrály známé tóny skladeb Šly

panen ky a Škoda lásky. Celým páteč-
ním pro g ramem provázela neméně zná -
má mo de rátorská dvojice, kterou s ná -
mi můžete vidět především na vánočních
koncertech, Barbora Petrovická a Ště-
pán Vávra.

Po dvouměsíční prázdninové pauze
jsme se směle vrhli do další práce, do no -
vého školního roku, v nových a pří jem -
nějších prostorech zkušebny a s no vým
panem ředitelem, jímž se stal pan Jan
Svo boda. Fišerovým Bydžovem jsme za -
hájili poprázdninové koncertní počínání.

Píše se rok 2018 a Česká republika
si tento rok připomíná nejednu význam -
nou událost. Letošních 12 měsíců patří
vzpomínkám na kulturní, společenské
a politické mezníky v naší historii. Snad
nejmohutnější a nejvýznamnější oslavy
se konaly právě na přelomu měsíce zá -
ří a října k příležitosti 100. výročí od za -
ložení Československé republiky. Oslavy
uspořádali i v Jičíně, kam jsme byli po-
zváni. Průvodem a koncertem jsme si
vysloužili milé a srdečné poděkování
od paní Marie Faruzelové, vedoucí od-
boru kultury a cestovního ruchu města
Jičín: „Dovolte mi poděkovat Vám osob -
ně a ce lému Vašemu souboru za obdi-
vuhodný výkon, který jste nám předved-
li v Jičíně dne 30. 9. 2018. Nemohlo být
důstojnějšího představení k výročí, kte -
ré jsme si připomínali než právě Váš de-
chový soubor. Byli jste skvostní vizuálně
a byli jste skvostní hudebně. Když je ně -
co profesionálně odvedeného a s krás-
ným výrazem ve tvářích, tak to pozná
kaž dý. Byli jste prostě výborní a velmi
dů stojní. Až s mírným odstupem si vlast -
 ně uvědomuji, kolik věcí na mě při va-
šem vystoupení působilo. Přeji Vám,
aby z vás všechno to vlídné nevyprcha-

lo a aby ste byli hudebně pořád tak
zdatní“.

Podobné slavnosti jako v Jičíně při-
pravili zástupci obce Žiželice k 100. vý-
ročí vzniku Československé republiky.
Po našem boku vystoupily mažoretky
Rozmarýnky a Červánky Olešnice. 

Ještě ovšem nekončíme s naším
po vídáním. Je konec listopadu a Chlu -
mec ké listy se vám dostávají do rukou.

Rádi bychom vás pozvali na tři akce,
které nás do konce letošního roku če-
kají. Přijali jsme pozvání od pardubic-
kého orchest ru No Strings Orchestra.
Dne 11. pro sin ce 2018 nás přivítají me -
zi sebou jako hosty. Sukova síň Domu
hudby v Pardubicích se nám v podve-
černích hodinách otevře. Budeme rádi,
přijedete-li nás podpořit. Koncert začí -
ná v 18 hodin.

Na chlumecké fanoušky orche -
s tru nemůžeme zapomenout. Dne
15. prosince 2018 vás zveme do
Klicperova do mu v Chlumci nad
Cidlinou. Pojďte se s námi naladit
do té pravé a slavnostní vánoční
atmosféry a přijďte si poslechnout
od 18. hodiny koncert Dechového
orchestru ZUŠ Chlumec nad Cidli -
nou. Velmi nás těší zájem pří zniv -
ců. Ve chvíli (konec října), kdy vzni -
 ká tento článek, je kapacita sálu
pro termín chlumeckého kon  certu
zcela a ze 100 % naplněna, pro to
uvažujeme o navýšení jedním kon -
certem, abychom uspo ko   ji li zá  jem
posluchačů. O případném dal  ším
koncertu dne 15. pro since 2018
v odpoledních hodinách v Klic -
 pe rově domu v Chlumci nad Ci -
dli nou vás budeme informo vat
formou internetových stránek

www.orchestrchlumec.cz nebo fa ce -
bo o kového profilu Dechový orchestr
ZUŠ Chlumec nad Cidlinou.

Tradicí se stalo i vánoční vystupová-
ní v Klamoši, ani letošní rok nemůže vy -
nechat a navštívit naše věrné poslucha -
če i tam. Koncert je plánovaný na pátek
dne 21. prosince 2018. 

Ve stručnosti jsme postihli 39. rok
fungování našeho hudebního tělesa. Ano,

správně jistě konstatuje to, že v příštím
roce oslaví orchestr své kulatiny… Ne-
bojte, budeme vás včas informovat, ja-
kým způsobem hodláme oslavit takto
významné jubileum a budeme rádi, bu -
dete-li v daný čas s námi.

Závěrem nesmíme zapomenout po -
děkovat. V prvé řadě děkujeme Městu
Chlumec nad Cidlinou v čele s panem
starostou Ing. Miroslavem Uchytilem.

Dále děkujeme vám, příznivcům, poslu -
chačům, rodičům a těm, kteří se podílí
všemi dostupnými prostředky na chodu
orchestru. Děkujeme všem těm, kteří
spolupracují s naším orchestrem – pě-
večtí hosté, moderátoři a mažoretkové
soubory z Olešnice a Chlumce nad Cid -
linou. V neposlední řadě děkujeme pa-
nu Janu Svobodovi, dirigentovi, za skvě-
lé vedení orchestru, za čas, který věnuje

pro zdárné a výtečné fungování orches -
tru. DĚKUJEME!!! 

Milí čtenáři, mějte krásné a klidné
vánoční svátky. Do nového roku vám
přejeme to, co člověk nejvíc potřebu -
je – ZDRAVÍ, to co člověk stále hledá –
ŠTĚSTÍ a to, bez čeho nelze žít – LÁ-
SKU. 
    Členové Dechového orchestru
    ZUŠ Chlumec nad Cidlinou

Fišerův Bydžov 2018

Kmochův Kolín 2018 Jičín 2018

Monsterkoncert – Kolín 2018

Krásná Lípa 2018

Inzerce
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MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz

Putování za skøítky
Minul měsíc říjen a nebyl to ledajaký měsíc. Byl plný tep-

lých slunečních paprsků, krásně zbarveného listí a šťavna-
tého ovoce. Sluníčko nás lákalo ze školy ven, a proto starší
děti podnikly výlety do okolí našeho krásného města a mladší
děti došly do zámeckého parku, kde pouštěly papírového dra -
ka, sbíraly barevné listí a lesklé kaštany.

V tomto měsíci jsme se nejvíce těšili na skřítkový týden.
S dětmi i s rodiči jsme vyráběli skřítky z různých přírodnin
a naše školička byla rázem plná kouzelných lesních trpaslíč-
ků. Konečně nadešel den nazvaný „Putování za skřítky“. Ro-

diče připravili dětem pestré kostýmy lesních víl a skřítků
a podle mapy se vydali do zámeckého parku, kde na ně če-
kala cesta z barevných lucerniček. Cestou děti potkávaly
skřítky a s chutí plnily jejich přichystané tajemné úkoly. Nosi -
ly šišky na lopatě, skládaly velké puzzle skřítků, házely šiš -
kou a poznávaly přírodniny podle hmatu. Mapa zavedla ro-
diče i děti zpět na školní zahradu. Tady na ně čekaly lesní
víly, které rozdávaly diplomy, lízátka a omalovánky. Skřítci
z kuchyně vařili kávu a podávali sladký makovec na posilně-
nou. Naše zahrada zářila malými barevnými trpaslíčky, krás-
nými vílami a doufáme, že i rodiče si užili krásné odpoledne
se svými ratolestmi. 

Tím děkujeme rodičům za hojnou účast – bez vás by to
nešlo!

Blíží se nám adventní čas, a proto bychom vás chtěli po-
zvat na Vánoční prodejní výstavu do naší MŠ Beruška,
která se koná ve čtvrtek 29. listopadu 2018 od 15.00 –
17.00 hodin a v pátek 30. listopadu 2018 od 8.00 –
17.00 hodin. Budete mít možnost si prohlédnout či zakou-
pit výrobky dětí, rodičů i p.uč. na vánoční výzdobu.

Zároveň ve čtvrtek 29. listopadu 2018 od 15.00 do
17.00 hodin bude naše školička otevřena pro veřejnost
a v rámci Dne otevřených dveří se můžete podívat, co je
u nás nového. 

Těšíme se na vaši návštěvu a přejeme příjemné prožití
adventního času.               Děti a kolektiv MŠ Beruška

  chodíme do parku a do lesa, sbíráme kaštany, žaludy, sta-
víme domečky z listí, mechu, větviček…

  otužujeme se v sauně
  užili jsme si tradiční „Podzimní slavnost“ s dětmi a jejich

rodiči, dýňovými strašidly jsme ozdobili celou školku
  vítali jsme nové občánky našeho města
  začali jsme navštěvovat seniory v Domově V Podzámčí,

společně cvičíme, zpíváme, povídáme si…
  zdravě a chutně jsme vařili a jedli s výživovou poradkyní

paní Martinou Jandovou
  byli jsme v Novém Bydžově na výstavě „Strašidelné sklepe-

ní“ a užili jsme si stezku odvahy i cestu tam a zpět vlakem
  ochutnali jsme křížaly a napekli „štrůdl“, voněla nám celá

školka…

A jak si podzim užíváte vy?
kolektiv MŠ U Zámku

MY SI PODZIM 
UŽÍVÁME!
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DŮM DÌTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MÌSÍC PROSINEC 2018
ul. 9. května 198, ( 495 485 357, www.ddmchlumec.net

30. 11.   ČERTOVINY V DDM
pátek      Čas a místo:    17.00 – 18.30 hodin 
                                    v budově DDM                           
              Program:         pro malé čertíky a čertice – pekelná

brána, ohnivý plamen, Belzebubův
hrnec, čertovská centrifuga, pekelná
dílna a další čertovské soutěžení
pro děti. V závěru čertovská disko-
téka s andělskou tombolou. Na děti
čekají drobné odměny.               

              Poplatek:        30 Kč (platí pouze děti)              
              S sebou:         čertovskou nebo andělskou masku

(není podmínkou)

7. 12.     VÁNOČNÍ DEKORACE
pátek      Kreativní dílna je určena pro děti od 6 let i jejich

rodiče.
              Přijďte si vyrobit vánočního andílka a hvězdičku.
              Čas a místo:    15.30 – 17.30 hodin, 
                                    klubovna DDM.                          
              Poplatek:        50 Kč, v ceně je zahrnut veškerý

materiál.                                    
              S sebou:         přezůvky a chuť tvořit                 
              Přihlásit se můžete přímo v DDM nebo te-

lefonicky do 5. 12. 2018. 

10. 12.   VÁNOČNÍ X BOX KINECT –
pondělí    ZÁBAVA V POHYBU                           
              Hraní bez ovladače znamená, že hrajete celým tě-

lem. Kinect reaguje na vaše pohyby. Chcete kop-
nout? Prostě kopněte! Chcete vyskočit? Prostě vy-
skočte! Nemusíte se učit ovládání – víte, co máte
dělat. Musíte se jen zvednout z pohovky. Hry – spor -
tovní, taneční, závody aut a další…                    

              Čas a místo:    15.00 – 16.30 hodin, GT klub DDM

15. 12.   STŘELECKÁ SOUTĚŽ
sobota     O VÁNOČNÍHO KAPRA
              Pro každého zájemce o toto střelecké soutěžení.

První tři z každé kategorie obdrží diplom a cenu,
vítěz živého kapra.                                           

              Místo:             střelnice DDM v I. patře, budova
Občanského centra.                    

              Časový rozvrh: 8.00 – 9.00 hod. – prezentace dětí
do 10 let a do 14 let, 

                                    startovné 30 Kč
                                    od 13.00 hodin – kategorie 
                                  do 18 let, od 19 let a výše, 
                                    startovné 40 Kč               

NABÍZÍME:

ZIMNÍ LYŽAŘSKÝ TÁBOR 2019
(jarní prázdniny)

Pro děti od 1. třídy, studenty a další zájemce (6–26 let), kteří
mají sjezdové lyžařské vybavení. Podmínkou je helma a ales -
poň základní zkušenost s pohybem a jízdou na lyžích.
Termín a místo: 25. 2. – 1. 3. 2019, 
              chata Luna – Orlické Záhoří
Lyžování: přímo u chaty Tatrapoma – 500 m, 
              umělé zasněžování 
O děti se budou starat pedagogové DDM, kvalifikovaná zdra -
votnice a kvalifikovaní instruktoři školního lyžování.

Přihlášení on-line na www.ddmchlumec.net/tabory 
nebo přímo v DDM. Uzávěrka je 14. 12. 2018.

Přihlášky na zájezdy, informace: 
Středa: 14.00–18.00 hodin
budova Občanského centra
www.ddmchlumec.net

Od poloviny října se již tradičně
roz jíždí kolotoč Přeborů a Mistrovství
re pub liky. Je to vrchol roku pro každé-
ho judistu, který se dokáže na tuto sou -
těž kvalifikovat. Pro žactvo jsou Pře-
bory re publiky a pro dorost a starší
Mist rov ství republiky jako první vrchol -
ná soutěž.

Přebory republiky mladšího žactva
proběhly 20. 10. v Ostravě. Žáci nemají
vůbec jednoduché se na tuto soutěž kva -
lifikovat. Postupují pouze dva nejlepší
z každé váhy a z našeho kraje. Pro dív-
ky je soutěž otevřená. Z našeho oddílu
si účast dokázalo vybojovat 5 chlapců
a 4 dívky. Jako první se do bojů pustily
lehčí a střední váhy, které byly nejvíce
obsazené. Dobrý vstup do soutěže měla
naše Kateřina Černá ve váze do 40 kg.
Katce se povedlo porazit první dvě sou -
peřky a tím se dostala do devítky nej-
lepších. Tam už bohužel Katka nestačila
na své soupeřky a skončila na děleném
devátém místě. Pro Katku velmi dobrý
vý sledek. Poté přišli na řadu naši nej-
lepší mladší žáci, Vojtěch Jahoda ve
váze do 38 kg a Vítek Myška ve váze
do 42 kg. Vojta měl dobrý los a od za-
čátku nad soupeřem vedl. Měl jasnou
převahu, ale bohužel přišlo podcenění
soupeře, Vojta udělal chybu a prohrál.
Víťa se pral mnohem lépe a soustředě-
ně. Prvního soupeře s přehledem pora-
zil a i nad druhým měl navrch, ale i jeho
drobná chyba, po které prohrál, ho po -
slala domů. Přesto Vítek každou chvílí,
co stráví na žíněnce, dokazuje své kva-
lity, kterými říká, že o něm ještě uslyší-
me. Následovaly zápasy našich nejlep-
ších dívek, Nikol Sejkorové ve váze
do 36 kg a Lence Lazarové ve váze
do 44 kg. Nikola bohužel dostala vel-
mi těžký los. První soupeřka z Českých
Budějovic jí vůbec neseděla. Od začátku
vedla na wazari, což dokázala 30 se kund
před koncem Nikča vyrovnat. V ná sle -
dujícím golden skore nikdo nebodoval,
a tak rozhodčí museli určit vítěze zápa-
su. Moc nás nepřekvapilo, že ukázali na
soupeřku, která byla o trochu aktivnější.
Tato její soupeřka skončila na konec na
třetím místě. Další bojovnice, Lenka La-
zarová byla pro nás velkým otazníkem.
Je sice šikovná, ale zranění jí nedovolila
řádnou přípravu a ani na soutěži neby -
la stoprocentně fit. Na žíněnce to ale ne -

bylo vidět. První dvě soupeřky doslova
smázla. Třetí soupeřka z pardubického
juda (pozdější vítězka soutěže) byla už
nad její síly. Lenka tak nastoupila k po -
slednímu zápasu o bronzovou medaili.
Na Lence bylo vidět, že tu medaili prostě
chce, a taky si ji vybojovala před ukon-
čením časového limitu.

Takhle velký úsměv jsem na
Len ce viděl poprvé od doby, kdy
k nám přešla na začátku října z No -
vého Bydžova. Tahle medaile jde
za trenérem Nového Bydžova Jar-
dou Hnátem.

Ve druhé polovině dne šly na řadu
těžší váhy. Láďa Bělík do 55 kg bohu-
žel skončil v prvním kole. Tomáš Mar -
tinec ve váze do 60 kg ve druhém kole
a Dan Hlaváček v téže váze po jedné
výhře a dvou prohrách skončil na devá -
tém místě. Nutno podotknout, že všich -
 ni soupeři našich kluků skončili do sed -
mého místa. Poslední naše zástupkyně,
Klára Vavřínková byla pro mě nej-
větším překvapením. Klárka se hodně
zlep šila a dokázala vzdorovat o mnoho
zku šenějším judistkám. Skončila na vý -
borném 5. místě. Gratulujeme!!!

PŘEBORY MLADŠÍCH ŽÁKŮ 2018

Republika jedna za druhou. Po pře -
borech mladších žáků v Ostravě 20. 10.
2018 jsme se do tohoto hornického měs -
ta vydali druhý den znovu, a to v neděli
21. 10. 2018, kdy nás jely reprezento-
vat starší žákyně Michaela Jahodová,
Eliška Doležalová, Petra Švecová
a Anna Marie Svobodová. Tato čtve -
řice mě mile překvapila perfektním roz -
cvičením, které odpovídalo vzornou pří -
pravou na zápas. Všechny zůstaly sou -
středěné a mezi zápasy dodržovaly pitný
režim. Nepodcenily ani rychlé pauzy na
čerstvém vzduchu, protože v hale bylo
nedýchatelno. 

Po celou dobu si hlídaly svoje zápa-
sy a byly celkově velmi disciplinované.
Všechno prostě klapalo jako hodinky
a já jsem měl od začátku dobrý pocit,
že holky odvedou na žíněnce tu nejlep-
ší práci.

První do zápasů nastoupila Anna
Marie Svobodová. Když jsem viděl je -
jí soupeřky, vybavila se mi scéna z filmu
Rocky 4, ve které ruský trenér řekl: „Ame -
ričan je malý a slabý, znič ho.“ Po kud
jsme nechtěli, aby naši Aničku sou peř -
ky zničily, měla jedinou možnost. Jít do
každého zápasu jako kdyby byl její po -
slední. Tak se i stalo. Anna svojí rych lostí
a odhodláním překvapila kaž dou sou peř -
ku. Nedávala jim moc prostoru a nasa -
di la svoji nejsilnější zbraň, chvat zva  ný
Ogoši. Anička se s 2 výhrami a 2 pro hra -
mi umístila na bodovatelném 7. mís-
tě. Toto umístění zároveň spojila s nej-

lepším iponem z celého dne, který byl
bodován publikem velkým aplausem.

Ve stejné kategorii do 52 kg jsme
mě li ještě jedno želízko v ohni, a to Pet -
ru Švecovou. Petra je výborná v obran-
ných chvatech, což ví i mnoho jejích sou -
peřek. Dalo se tedy předpokládat, že se
na ni během roku připravovaly. Bylo to
značně vidět na závodech v Brně, Tep-
licích a dalších místech, kde Péťa moc
nezazářila. Z tohoto důvodu jsme se sou -
středili na důslednou kumi katu a aši
wa zu. Vysvětlení pro laiky. Jedná se o po -
hyb po žíněnce, boj o úchop a nožní
chva ty. Péťa mě potěšila, když zkoušela
hodně technik, které jsme od září tré-
novali, a ještě víc, když na ně vyhrávala.
Nejvíce u ní oceňuji práci na zemi, kdy
ji soupeřka hodila a Péťa prohrávala
na wazari. Nevzdala to, přešla do útoku
a soupeřku chytla do držení, díky které -
mu vyhrála. Péťa se s 3 výhrami a 2 pro -
hrami umístila na krásném 5. místě. 

Další v řadě byla Eliška Doležalo -
vá, která přešla do těžší váhové katego-
rie 57 kg. Eliška se s touto váhou ještě
sžívá. V každém zápase jí chyběl kou-
sek štěstí, protože předváděla vyrovnané
zápasy, a ukázala, že do příštího roku bu -
de obávanou soupeřkou. S první výhrou
a 2 prohrami se umís tila na 7. místě.

A poslední, se svojí muší váhou do
40 kg, přišla na řadu Míša Jahodová.
Míša si přála, aby měla jen dvě lehké
soupeřky. Jako trenér jsem si přál, i když
bych asi neměl, naprostý opak. Chtěl

Ženy a starší žákyně 
na Mistrovství ČR pro rok 2018

Inzerce
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jsem pět zápasů, protože jsem věřil, že
cenný kov domů přiveze. Míša zůstala
soustředěná na všechny zápasy. Překva-
pila mě, když nedělala jen svoji jednu
techniku, ale zkoušela kombinovat. Vi-
děl jsem u ní jak deaši harai, tak harai
goši, tao toši a velmi dobrou práci rukou.
V posledním zápase trochu strnula, pro -
tože měla medaili na dosah a nechtěla
riskovat. Vrátila se ke svým špatným zlo -
zvykům, ale to jsem dokázal pochopit.
Míša se stala Přebornicí republiky
pro rok 2018.

Všechny čtyři holky splnily cíl, se
kterým do ostravské haly přijely. Ně -
kdo mož ná řekne, mohlo to být lepší,
ale vzhledem k velmi dobré konkurenci
naše reprezentantky za tento výkon vel -
mi oceňuji a zároveň gratuluji.

Další víkend 27. 10. 2018 nás če -
ka lo Mistrovství České republiky mu -
žů a žen v pohádkovém městě Jičíně.
Zde nás reprezentovaly dvě závodnice
z mlad ších věkových kategorií. S An-
nou Doležalovou a Barborou Šve -
covou, která je naší nejlepší chlumec-
kou judistkou, jsme jeli bez očekávání
a jak se říká „na zkušenou.“ Zažili jsme
vtipný začátek, když Anna přišla z vá-

žení. Na moji otázku, zda se vešla do
váhy, se jen usmála a řekla, že skoro
o dvě kila. Tím jsem to měl jednodušší.
Holky šly obě ve stejné váhové kategorii
do 63 kg. Anna měla dva zápasy, které
sice prohrála, ale předvedla skvělé vý-
kony. První minutu a půl měla nad sou -
peřkami převahu v boji o úchop, ale vždy
udělala chybu, kterou soupeřky využily.
Na této úrovni juda se chyby už neod-
pouští a Anna se umístila na 7. mís -
tě. Druhá byla Barča, která předvedla
své kvality. Je však nutné také zmínit, že
v minulém roce shodila přes deset kilo
a stále se úplně nesrovnala s váhovým
rozdílem. Barča šla do každého zápasu
bez respektu a s elánem. Popíšu vám
poslední zápas o třetí místo. Barča na-
stoupila proti Kristýně Poláškové. Na za -
čátku zápasu převzala iniciativu Bára
a zkusila několikrát za sebou nožní
chvat. Poté se Kristýna chytla za Bar-
činy rukávy, ze začátku jsem se bál, že
to bude nevýhoda pro Báru, ale po ná-
stupu Kristýny na Osoto, kdy Barča pře -
šla do sode gurumy a chyběly milimetry,
aby dostala wazari, nastalo přerušení.
Zá pas pak začal znovu, role se vyměnily
a Kristýna převzala iniciativu, kdy ihned

nastupuje na tomoe nagu a Bára padá
na wazari. Bára neváhá a chytá soupeř -
ce nohu a po dlouhém přetahování, kdy
to i vypadalo, že Barča soupeřku otočí
do držení, se jí vycukla a chytla Báru. Ta
se už z pevného držení za deset sekund
nedokázala dostat. Barča obsadila
úžasné 5. místo a předvedla, že když

bude chtít, bude mít v české špičce stá -
le místo. Závěrem bych rád ocenil i tyto
dvě závodnice a doufám, že je účast na
mistrovství posílí a přinese zkušenosti,
které zúročí v příštích zápasech.
                         Petr Černohorský
                         vedoucí JK DDM
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SKAUTSKÝM SVĚTEM
VÝROČÍ:
28. 12. 1989 právně uznán Junák – čes -
ký skaut (tehdy se ještě tradičně jmeno val
Junák – svaz skautů a skautek ČR). Ani trojí

dlou holetý zákaz totalitních režimů nedokázal vykořenit skau -
ting v Československu. Jako bájný Fénix znovu povstal z po-
pela v roce 1945, krátce v roce 1968 a konečně v roce 1989!

Rok 1968. Pomalu se blíží konec tohoto jubilejního ro-
ku a je dobré si připomenout i perzekuce chlumeckých ob-
čanů, kdy skrytým nebo i zjevným důvodem trestu byly v do -
bě „Husákovy normalizace“ sympatie ke skautingu. 
Tři z mnohých: 
Václav Hájek – Akela, mnohaletý vedoucí vlčat, vedoucího

odboru školství ONV – zákaz pedagogické činnosti a ja-
kékoliv práce ve Východočeském kraji – jezdil do Mělní-
ka jako skladník v elektrárně;

Josef Veselý, vedoucí střediska Junáka do 1939, ředitel školy –
zákaz práce ve školství, krátce po vyhození z práce zemřel;

doc. Jan Solfronk – Štruple, jeden z nejaktivnějších roverů po
roce 1945, zástupce rektora v HK – zákaz pedagogické
činnosti;

A kolik bylo dalších, už nikdo nespočítá.

POZVÁNKA:

Setkání skautů a přátel Junáka v Chlumci n. C.
Zve me všechny (i bývalé) skauty, skautky a přátele Junáka na
tradiční setkání. Posedíme, zavzpomínáme, prohlédneme si
staré kroniky, fotografie a mladí nás seznámí s letošní činnosti
chlumeckého střediska Junáka… A hlavně – setkáme se svý -
mi bratry a sestrami stejné krve!  

UDÁLOSTI:
5. 12. Mezinárodní den dobrovolníků
Všichni činovníci Junáka vykonávají svoji činnost dobro-

volně a zdarma! Pokud by pracovali za mzdu, potom podle
studie SAFE by celková mzda pro skautské dobrovolníky či -
nila za rok 1 020 071 560 Kč! 

Dovolte, abych citoval moudro velkého přítele skautů Ja-
na Wericha: „Bez lidí dobré vůle by život byl jen nákladné
a nebezpečné dobrodružství.“

11. 12. Den hor
17. 12. „Večer světel“ 
Před 77 lety vyšel v časopisu Mladý hlasatel první příběh

Rychlých šípů. Až půjdete večer městem a uvidíte za oknem
ma lý plamínek přátelství, potom vězte, že jej zapálil někdo,
pro koho příběhy Jaroslava Foglara nebyly jenom obyčejnou
knihou.

Mika-Köhler

Junák – český skaut z.s. 
středisko Černého havrana Chlumec n. C.

srdečně zve na tradiční

SETKÁNÍ SKAUTŮ 
a PŘÁTEL JUNÁKA

Pátek 30. listopadu 2018 v 17.00 hod.
Klubovny Junáka v Občanském centru

Přízemí vlevo

Náboženská obec Církve československé husitské v Chlumci nad Cidlinou
zve všechny do Husova sboru 

na ADVENTNÍ KONCERT
zpěvačky paní Moniky Maškové. 

Koncert se koná v neděli 2. prosince 2018 od 16 hodin.

Inzerce
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Po vydařených závodech ve Sloupně 1. 9. 2018 (mladší
i starší celkové 1. místo) a v Čeperce 15. 9. 2018 (mladší 1. mís -
 to, starší 2. místo) děti vyrazily na tradiční branný závod, který
se konal 13. 10. 2018 v Hradci Králové v Malšově Lhotě. 

Přestože prázdniny byly dlouhé, tréninky se sotva rozjely,
přivezli jsme vítězství v obou kategoriích (mladší i starší)
a spoustu medailí v závodech jednotlivců na 60 m. Velká
gratulace všem!

Mladší dívky:
1. Káťa Kvasničková 20,47            19,93
2. Kristýna Vosáhlová N                  20,89 – os. rek.
3. Eliška Hedvičáková 25,97            24,88 – 2x os. rek.
6. Julie Kočková 33,80            29,07

Mladší chlapci:
2. Jindra Kočka 19,40 – os. rek.   20,88
3. Adam Liebich 20,11                N 
4. Jan Svatoň 20,23                20,64
7. Kryštof Holan 22,41                23,97

15. Albert Nováček 26,82                28,38

Starší chlapci:
1. Michal Rakouský 14,54                13,07
2. Tomáš Rakouský 13,65                13,36
3. Jakub Šaroun 14,89                15,58
4. Ondřej Holan 15,77                15,48 – 2x os. rek.

Více informací na: https://mhchlumec.webnode.cz/
Lenka Šarounová

Mladí hasiči 
výborně rozjeli sezonu 2018–19

To, že je Chlumec nad Cidlinou prá -
vem nazýván „Městem v zahradách“, se
všeobecně ví. Tuto skutečnost bychom
však mohli doplnit; Chlumec je také
„Městem zahrádkářů“. Dokladem toho
je například každoročně pořádaná vý-
stava ovoce, zeleniny a včelařských vý-
robků, která po mnoho let obohacuje
nabídku akcí, konaných v rámci chlu-
meckého po svícení. Zajišťují ji svými
vlastními výpěstky a výrobky zahrádká-
ři a včelaři z Chlumce a blízkého okolí. 

Jak se jim letos po na počasí nepří-
znivém loňském roce dařilo, bylo možné
obdivovat v sobotu a neděli 20. a 21. říj -
na, netradičně v Klubu důchodců. Ná -
vštěvníci zde mohli nejenom nakoupit
či ochutnávat, ale také získat cenné ra -
dy od zkušených pěstitelů. 

Letos rozhodně bylo co obdivovat.
Téměř dvacet vystavovatelů zde nabíze -
lo 127 různých druhů ovoce, 20 druhů
zeleniny, 16 druhů květin a vazeb a také
nabídku medu a me doviny. Jak to na vý -

stavě vypadalo, dokumentuje pro ty, kte -
ří se nepřišli podívat, naše doprovodná
fotoreportáž.

Zahrádkáři tímto děkují všem ná -
vštěvníkům a také Městu Chlumci za
možnost pořádat výstavu v Klubu dů-
chodců, neboť jejich domovský Říhův
dům byl letos z důvodu stavební rekon -
strukce nedostupný.

AF
Fotografie k článku naleznete 
na poslední straně časopisu.

Zprávy FK
Průběžné informace na stránkách http://www.chlumec-

ky-fotbal.com/ nebo na facebooku – skupina FK Chlumec
nad Cidlinou.

Muži A
Jičín – A muži 4:0

Martin Firbacher: „Po čtyřech výhrách jsme tvrdě narazili
a nutno říci, že naprosto zaslouženě. Domácí nám názorně
předvedli, jak umí být fotbal jednoduchý a že herní převaha
vůbec nic neznamená, pokud se téměř nedostanete do šest -
náctky. Takže rychle z hrušky dolů a začít opět fárat.“

TJ červený Kostelec – A muži 3:0
Martin Firbacher: „I přes to, že nám chyběla řada hráčů,
jsme sehráli výborný první poločas, kdy jsme hráli zodpo-
vědně a vytvořili si k tomu minimálně čtyři velké šance, ale
domácí gólman chytal skvěle. Po jediné naší chybě se kopala
přísná penalta. Ve druhé půli jsme nejprve promarnili další
velkou šanci a chvíli poté jsme pustili do brejku Hlavu, který
rozhodl o osudu utkání. Není čas věšet hlavu, musíme se dob-
ře připravit na příští týden. Dnešní první půle ukázala, že
zas tak špatně na tom nejsme.“

TJ Sokol Třebeš – A muži 4:0
Martin Firbacher: „Stále stejná písnička. Nehrajeme špatně,
ale trefujeme tyče a z hostujících brankářů děláme hrdiny.
Naopak nám tam spadne téměř vše. Nejsme v jednoduché
si tuaci, přesto věřím, že to zvládneme.“

Muži B
Červeněves – B muži 2:1

Ladislav Heger: „Na hřišti posledního celku tabulky odehrá-
lo velmi solidních 25 minut, kdy vše vypadalo na to, že bez
problémů zvítězí. Hrálo se na jednu branku, ale gól jsme
vstřelili jen jediný. Další obrovské šance jsme trestuhodně
zahodili, a tak se do hry začali dostávat i domácí. Po přestáv-
ce jsme zcela vyklidili střed pole, začali jsme jen nakopávat
a Červeněves v 65. min. zaslouženě srovnala a v 92. min.
strhla výhru na svoji stranu.“

Lovčice – B muži 2:0
Ladislav Heger: „Dnes nevyhrál lepší tým. Obě branky jsme
soupeři doslova darovali, první po hrubé chybě a druhý po

laxním bránění, kdy byl Jelínek úplně sám. Do zápasu na-
skočili i dorostenci Kříž, Jansa a Hajský a hru výborně oživili.
Naopak výkon některých zkušenějších hráčů byl velkým zkla -
máním. Zraněnému Vaškovi Benešovi přejeme co nejrychlejší
uzdravení.“

Cerekvice – B muži 0:6
Ladislav Heger: „Na hřišti posledního celku jsme nastoupili
s ofenzivní taktikou a jen se třemi obránci. Sice jsme se do-
stali do tříbrankového vedení, ale hra se nám moc nedařila.
Ve druhém poločase jsme byli jasně lepší, přidali tři branky
a zaslouženě zvítězili. Dnes musíme pochválit všechny hráče
za předvedený výkon.“

Garda nad 35 let
trenér:      Zdeněk Mikšovský, realizační tým: Josef Hladík,

Josef Strnad

Starší dorost U19
8. kolo   SD – TJ Sokol Dohalice 5:1

9. kolo   SK Babí/Velké Poříčí – SD 7:0

10. kolo   SD – SK Třebechovice 6:4

11. kolo   TJ Slavoj Teplice n. M./
               /TJ Loko Meziměstí – SD 0:6

12. kolo   SD – Vamberk/Rokytnice 7:1

Celá termínová listina mužů „A“, „B“ a dorostu 
na stránkách – http://www.khfotbal.cz/.

Starší přípravka roč. 2006–2007
trenéři:     Radek Volejník, Pavel Štrobich

Mladší přípravka roč. 2008–2009
trenéři:     Kamil Mlynář, Jakub Jarkovský, Petr Pilař, 
               David Branský, Martin Vilgoš

Mini přípravka roč. 2010 a mladší
trenéři:     Pavel Janda, Jiří Hansl, Martin Midloch

Kontakt na nábor do týmů přípravek: 
Kamil Mlynář, 775 706 063, mlynar@tannaco.cz.

Jan Vopátek

CHLUMEC – MÌSTO ZAHRÁDKÁŘŮ
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Havlíčkova ulice získala své pojmenování 17. 12. 1910
a v průběhu celého století nebylo měněno, jako tomu bylo za
protektorátu v jiných místech, kde byly odstraňovány i jeho
pomníky. Zatímco jinde se Němci snažili o vymazání všech
upoutávek na tohoto vlastence, u nás ulice získala německé
označení Havliček Gasse. Karel Havlíček Borovský se naro dil
v Borové u Havlíčkova Brodu v roce 1821, zemřel v roce 1856
v Praze. Dožil se pouhých 35 let. Jeho život byl spjat s bojem
proti rakouské vládě a jejímu absolutizmu (nikoliv proti ra-
kouské říši). Zařadil se mezi naše přední politiky, novináře
a spisovatele, kteří se proti režimu uplatňovali především
li terárně svou břitkou satirou. Přesto byl pro vládu tak ne -

bez pečný, že byl trvale pronásledován, a dokonce v letech
1851–1855 internován v Brixenu. Dodnes jsou jeho verše ze
sbírek Tyrolské elegie, Král Lávra, Křest svatého Vladimíra či
jeho epigramy tištěny a často vykládány, vždy podle potřeby
dané doby. Havlíčkova a navazující Máchova ulice získaly
svou dnešní podobu v osmdesátých letech minulého století,
kdy byly vybudovány svépomocí v akci Z. K první bezprašné
úpravě ulice došlo v roce 1955, osvětlení kabelem získala
ulice v roce 1956. V letech, kdy byly autobusové zastávky
v Riegrově ulici, sloužila ulice jako příjezdová komunikace.
V padesátých letech také došlo k vybudování části chodníku,
které ulice po obou stranách získala v osmdesátých letech
spo lečně s novou vozovkou po vybudování vodovodu. Nový
chodník ze zámkové dlažby má ulice od roku 2014.

Husova ulice nese své pojmenování již od prosince 1899.
Nebylo změněno ani za protektorátu, když poněmčený název
zněl Husgasse. Ulice vede z náměstí na Palackého ulici. Mistr
Jan Hus se narodil 1371 v Husinci a byl upálen 6. července
1415 v Kostnici. Jeho učení se stalo základem české reforma-
ce a dalo podnět husitskému revolučnímu hnutí. Za dob Ra -
kouska-Uherska, v době dominance katolické církve, bylo
Husovo jméno spojováno s politickým úsilím o českou národ -
ní samostatnost a náboženské svobody. Mnoho současných
humanistů přijalo pro český boj Husa jako symbol. V roce 1915
bylo jeho jméno a jeho odkaz významně připomínán v sou-
vislosti s 500. výročím jeho smrti. Také v Chlumci bylo výročí
připomenuto odhalením Husova památníku, který je dnes
od roku 1918 umístěn na počátku Riegrovy ulice v blízkosti

školy. Původně byl Husův pamětní kámen ve Starohradské
ulici, ale přesně se mně to místo zatím nepodařilo určit.
Možná to někdo z čtenářů bude vědět. Slavnost se nesetkala
s příznivým ohlasem u katolické církve, která později vznik -
lou CČS označovala za sektu, a protože T. G. Masaryk byl
Hu sovu symbolu nakloněn, stejně jako nové církvi, je ve zdej-
ší farní kronice je napsáno, že Masaryk dal smrtelnou ránu
katolické církvi. Nebyl proto církevními kruhy přijímán nijak
přátelsky, zejména když poslanci přijali po odjezdu papež-
ského nuncia z Prahy v roce 1925 nový zákon o úpravě kon-
gury. Ten vymezoval vztahy mezi státem a církví za první re-

publiky. Vztahy katolické církve se k Husovi sice pod tlakem
obecného mínění mírně změnily, ale vztahy se státem o maje-
tek zůstávají otevřené po celé století. Husovo jméno na po-
čátku minulého století vyvolávalo řadu diskuzí, stejně jako
založení Církve československé v Chlumci v roce 1920. Dnes
již jeho jméno žádné konflikty nepřináší, ale stín mezi oběma
církvemi zůstal zachován. Husova ulice patří k nejstarším ve
městě. Právě po ní vedla stará Kladská stezka. Poutníci od
Prahy zde museli před vstupem do města projít dolní starou
bránou, aby ho opouštěli u řeky bránou horní. V ulici také
v místech dvora hotelu Astra a penzionu U Vacků stávala
stará škola číslo 46. Měla dvě třídy a byt pro ředitele. Po je-
jím zrušení zde byli ubytováni učitelé z nové obecné školy,
poté také vojáci místní jezdecké posádky a nakonec zde byla
od roku 1890 až do třicátých let minulého století první chlu-
mecká mateřská školka. Jen málokdo ví, že školní třídy byly
umístěny také v protějším domě s číslem popisným 45. Na-
proti také byla umístěna v padesátých letech služebna SNB.
První kanál od Palackého ulice byl budován na přelomu pa-
desátých a šedesátých let 19. století. Do této doby tudy vedl
otevřený příkop od křižovatky s dnešní Palackého ulicí přes
náměstí k Cidlině. Z ulice je pěkný výhled na renesanční štít
a barokní věž kostela sv. Voršily. Barokní podobu věž získala
ve 30. letech 19. století, když nahradila zchátralou pyrami-
dální šindelovou střechu. Hodiny jsou osvětleny od roku 1975.
O hodiny na kostele, počínaje jejich instalací, natahováním
a údržbou vždy pečovala radnice. Úpravy ulice byly provede-
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Město a jeho ulice (7)
ny po vybudování nové kanalizace v padesátých letech (1954),
veřejné osvětlení získala ulice v roce 1958, chodníky byly bu -
dovány v roce 1960. Další úprava ulice byla provedena po
vybudování nové kanalizace a vodovodu v roce 1975, společ-
ně s Rooseveltovou ulicí a vozovkou na jižní straně náměstí.
Nový chodník získala ulice na exponovanější straně s auto-
busovou zastávkou v roce 2014.

Chvojkova ulice nese od roku 1978 jméno jednoho
z údajných vůdců selského povstání v roce 1775. Je spojnicí
Zámecké ulice s Vrchlického ulicí. Název ulice získala v roce
1978, když se tato část města začala plnit rodinnými domky.
Stavebně byla dokončena až v počátku osmdesátých let. Jan
Chvojka (1755–1791) pocházel z nedaleké Roudnice. V li-
teratuře je často jeho jméno spojováno s vedením selských
rebelů na Chlumecku. Byl také označován jako „selský císař“.
V souvislosti s rebelií byl sice vyšetřován, ale záhy propuštěn.
Někteří historici jeho vedoucí roli v rebelii zpochybňují. Byl
tím vůdcem Matěj, nebo Jan Chvojka, či dokonce obědovic-
ký rychtář Matěj Chára? Napsal badatel František Zahrádka
v roce 1959. Jak to opravdu bylo, se asi již nedovíme. Chlu-

mečtí měšťané, ale ani poddaní z chlumeckého panství se ke
vzbouřencům nepřipojili. Chvojka se stal jedním ze symbo -
lů selských rebelií ve východních Čechách v polovině sedm-
desátých let 18. století.

Dnešní Jiráskova ulice, která spojuje ulici Dvořákovu
a ulici Na Vinici (pro dopravu je za Malvou zaslepena a po-
kračuje pouze chodníkem) nese své jméno od roku 1969. Do
této doby byla bezejmennou. První ulici měl velký český spi-
sovatel v našem městě již v roce 1921 u příležitosti svých
70. narozenin. Jiráskovo jméno po zdejších ulicích v průběhu
minulého století však hodně cestovalo, jak se měnila politic-
ká uskupení a také vztah k tomuto národnímu spisovateli,
který se narodil v roce 1851 v Hronově a zemřel 1930 v Pra -
ze. Je známo, že působil jako středoškolský profesor dějepisu
v Litomyšli a v Praze, ale ucházel se také o místo na novobyd-
žovské reálce. Nebyl přijat. Možná, že by nám ve svém díle
přiblížil něco z dějin, nebo i současnosti našeho Pocidliní.
Jirásek zanechal bohatou tvorbu s vlasteneckými náměty,
a proto byl počátkem století, kdy se formoval moderní český
stát, nejznámějším spisovatelem. Byl asi nejpopulárnější oso -
bou po T. G. Masarykovi a na venkově možná svou popula -
ri tou Masaryka před čil, když jako jeden z prvních podepsal
v roce 1917 spi sovatelský mani fest vyzývající ke státní sa mo -

stat nosti a v prosin ci 1918 byl pověřen k přivítání preziden-
ta na Wilsonově nádraží. Stal se poslancem NS. Při po meň -
me jen několik knih z jeho rozsáhlého díla, které ze jména
formova ly národ a vychovávaly ho k vlastenectví: Staré pověs -
ti čes ké, Psohlavci, F. L. Věk, Proti všem, Jan Hus, Temno. Vý -
čet by mohl dlouho pokračovat, až bychom se dostali i k je -
ho dramatické tvorbě z historie národa: Jan Hus, Jan Žižka,
Jan Roháč a k divadelním hrám, které se dosud na našich
jevištích v různých úpravách hrají: Lucerna, Vojnarka, řidčeji
i Otec. Současná stavební úprava ulice je z roku 2008. Až
do této doby měla ulice nezpevněný povrch, bez vymeze ní
vozovky.

Ulice Josefa Slavíčka (1917–1980) získala pojmenová-
ní po významném chlumeckém učiteli, tělovýchovném či -
nov níkovi minulého století v roce 1999. Ulice vychází z ulice
9. květ na kolem Občanského centra a ústí do ulice U Staré -
ho hradu. Lipová alej je pozůstatkem staré cesty ke kladrub-
skému brodu a lávce, vymezovala území starého hradu z jihu.
Ulice až do uvedeného data neměla žádný název a v budouc-
nu ji jistě také čeká úplná rekonstrukce. V sousedství by -
lo vybudováno
počátkem čtyři-
cátých let vzor-
né dětské hřiš-
tě Okrašlovacím
spolkem. Dnes
je zde budova
Občanského
centra, propůj-
čená domu dětí
a mládeže. Pů-
vodní hřiště bylo
nahrazeno dět -
ským hřištěm
pa třící k domu
dětí a mládeže.
Na druhé straně
bývalo zahrad -
nic tví, dnes zde
jsou dílny ně -
ko  li ka řemesl-
níků. 

-ijv-

Havlíčkova v roce 2014

Chvojkova ulice v roce 2012

Jiráskova ulice v roce 2014

Ulice (spíše cesta) Josefa Slavíčka
spojuje ulici 9. května 

s ulicí U Starého hradu.
Je ozdobena pozůstatkem starých lip

ze stromořadí vedoucího ke Kladrubům

Husova ulice s výhledem na renesanční štít 
a barokní věž kostela v roce 2014
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Adéla Vlášková Adéla Slachová

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.

Blanka Tichá                          71 let
Vlastimil Kadečka                  91 let
Věra Kopřivová                       88 let
Pavol Bednár                          74 let

Olga Dlouhá                           89 let

Za evidenci obyvatel Ivana Fölklová

Odešli z našich øad

27. 10. 2018
Jan Kopecký                            Vysoké Mýto
Linda Cincibusová                  Chlumec nad Cidlinou Za matriku Ivona Uchytilová

Sňatek uzavøený v penzionu Alwin

Dne 5. prosince 2018 to bude 25 let od úmrtí 

pana Jiřího BENDÁSKA.

Vzpomínají manželka a dcery s rodinami.

Dne 14. listopadu uplynulo 19 let 
od úmrtí našeho tatínka a dědečka,

pana Jindřicha ŠAFAŘÍKA.

Kdo jste ho měli rádi, 
vzpomeňte s láskou s námi...

Manželka a synové s rodinami

Vítání občánkù v Chlumci nad Cid linou

fotografie k článku na str. 8 a 9

Sňatek uzavøený v mramorovém sále
zámku Karlova koruna

13. 10. 2018
Petr Hron                                Chlumec nad Cidlinou
Martina Kukalová                   Chlumec nad Cidlinou

Sdělujeme smutnou zprávu, že nás navždy opustila

paní Jarmila RICHTROVÁ.

Zemřela neočekávaně 
v sobotu 13. října 2018 ve věku 86 let.

Poslední rozloučení 
se konalo v úzkém rodinném kruhu. 

Děkujeme všem, 
kdo s námi vzpomínkou uctí její památku.

Jménem rodiny: Karel, manžel; 
Zdenka, dcera; Jarmila a Jiří, dcera s manželem; 
Anna, Markéta a Martin s rodinou, vnoučata.




